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Nagypéntek
Az iR'ítzsáir vérUmiisÚRáiiuk

Egy ember nem gyilkolhatta meg Leirer Amáliát
Kerstens Tivadar közölte a főkapitányságon észrevételeit Okolicsányi 
vallomásáról — Leirer Amália apja elbeszélte leányának ismeretségét

Okolicsányival

szimbóluma uaiíviióntek s ami­
kor a üolROtán kcrusztreiesziivit 
szent. iutRV inazsátr felé emel­
kedik szemünk, különösen fáj­
dalmasan váír a szemünkbe ez a 
szimbólum esztendők óta. ame­
lyeken áit számtalan tisztelt 
iRazsáy keresztreíeszitését, vér- 
tanusáKát láttuk. Szinte minden 
napunk naiívnéntek volt az utol­
só esztendőkön át. más és más 
igazságunk, féltett és tisztelt 
szentségünk, ideálunk megcsti- 
ioltatásának napja. Minden nap 
ujabb tragédia s e kálváriák vér- 
esöppjei festették meg végig kin- 
szenvedéses emlékezetűvé szám-, 
adásunkat az esztendő utolsó 
napián.

A lélek szabad röptének a 
megváltó, felszabadító Messiás­
sal porba kellett hullnia ezen a 
nagy napon egykor, hogy örök 
útmutatója legyen minden meg­
váltásnak, minden igazságnak. 
A szeretetnek áldozatul kellett 
esnie. töviskoronár viselnie, 
megvesszőztetnie és végül a szé­
gyenletes keresztfán meghalnia 
a latrok között, hogy megmu­
tassa minden szeretetnek az 
útját a cél felé. a kereszt meg­
dicsőülésén át. Ez a nap igy vá­
gott széles ösvényt a földi, az 
emberi gyűlölet vad erdejébe 
minden nagy igazság számára, 
a kitt, az elbukás, a gyűlölet dia­
dalának ösvényét.

Azoknak, akik a földnek ezen 
.1 halálosait szeretett talpalatján 
éljük a mindennapos nagypénte­
ket. a Megváltó halálára emlé­
kezés kétszeresen szivetszoritú. 
A magyar sors. a magvar élet. 
a magyar igazság megcsufolta- 
tása és kcresztrefeszitése. az 
ember igazságának elbukása 
rettentő tragikumként neheze­
dik a lélekre. Nagypénteken, az 
I r halálának óráján elsötétült az 
ég, haragos felhők vonták be a 
napot, a föld mélye megrendült. 
Ma is sötétséget boriinak sze­
münk elé könnyeink és szivünk­
ben érezzük a föld haragvó til­
takozását. a földét, amelynek 
igazsága a miénk is. Elsötétül a 
nap, a föld megrendül, a Golgota 
keresztiét görnyedve hordják a 
kinhalái felé a mi igazságaink.

De a Nagypéntek vígasztalaid 
is ad. Ez az ut. az igazságoknak 
a Megváltó által mutatott ös­
vény. ha kinszenvedéses is a 
megváltás útin. A beborult cg ki­
tisztul. a nap féltt é ismét vigasz­
taló diadallal süt. a föld tiltako­
zása angyalok harsonájává vál­
tozik maid, ha elérkezik a sze­
retet, a feltámadás, a megvál­
tás, a szabadság diadalmas 
napja. Ma még nagypéntekünk 
borúja van itt.

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délelőtt folytatták a főkapitány­

ságon Okolicsányi László kiliallitavi­
sa t. Ma összegezték Okolicsánvi Ke­
nun és tegnapelőtt tett beismerő ' a'.l 
másait, emelteket egységes jegyző­
könyvbe foglaltak. Okolicsánvi semmi­
vel sem akart többet tudni. mint a 
mennyit Urnán elmondott. \zi han­
goztatja, hogv ö nem tudja, hogyan 
történt, liogv Leirer Amália már az 
előszobában volt, amikor Vödör ál- 
kulccsal behatolt a szobába és a gyil­
kosság mégis a harmadik, vagyis a 
hálósz0baban történt. Nem akar tudni 
arról sem. hogy Pödör Gyula hogyan 
fürkészhette ki elvan apró részletekig 
Leirer Amália lakását, a magános nő 
életmódiját. Minden erre vonatkozó 
kérdésre csak azt mondja:

— Ezt mind Pödör nyomozta ki.
A lehatrírozoitabban taeadia azt is. 

hogy ö valaha is fentiárt volna a Lei­
rer Amália lakásán és a szavahihető 
tanuk állításaival szembúi honokul 
megmarad amellett. Iio.g.v Leirer Amá­
liánál sohasem volt látogaióbam-

Töbhszöt hangoztatta ma. bogi
nem hallandó a kötelet a saját 

nyaka köré ionul
és csupán egv lépéssel ment tovább a 
beismerésben. — Bevallotta ugyanis, 
liogv India, mit ident Pödör hozzáin- 
tézett levelében az a kitétel. Iwgv 
Dolináinak, bármily nehézére csm k 
adja ki a kicsiket és nagyokat. Beis­
merte. hogy a ..kicsik“ a nála clrei- 
tett VI briUiátisköre vonatkozott, a 
..nagyokk" pedig a olaiina karkötőórd- 
ra és a mást élkarátos brUliánsgyiiriire.

A rendőrség az eddigi adatokból 
úgy látja, hogy Okolicsányi Lászlónak 
nem biinsegédi, Imént tetiestrírsi része 
van a gyilkosságban. Lgész bizonyos­
ra veszik, hogy személyesen tárt hon 
Leiter Amáliánál és

ketten követhették el Pödörrel a 
gyilkosságot.

Leirer Amália épen a meggyilkolása 
c.ötíi napokban említést tett arról, 
hogy egy villany állólámpát szeretne 
csináltatni a hálószekrényérc. Kézen­
fekvő. hogy Leirer Amália villanv- 
iigyekhén a nemrég ismerős Okol esá- 
1 vino/, fordult és tőle kért tanácsot. 
Okolicsányi László, ttgylálszik, Pödör 
Gyulával, mint egy villanyszerelővel 
becsengetett Leirer Amáliához, aki he 
is engedte őket. Úgy látszik, együtt 
mentek be a hálószoba felé és amint 
odaértek, keltett köriilnyakiboUuiittik 
a nőt. nercek alatt végezhettek vele. 
Azután helyezhették fel az ágyra és 
r, intézték el a halottat és az egész la­
kást agy. alwgy azt két hónappal a 
gyilkosság illán megtalálták. Nem 
vaiószi ií ugyanis, hog> Pödöt Gyula 
egyedül tudta volna megölni a magas, 
csontos, erős Leirer Vmáiiát. Pödör 
Gyula in in is bírhatott annyi raiiitie- 
riával, hogy agy rendezze el a lakirst, 
mintha kéjgyilkosság töt télit \oltiQ. 
leltétlcniil társa kellett, hogy tegyen, 
etv intelligensebb enihet akinek még

arra is veit gondja, hogy hogyan ren­
dezze el az ágyon fekvő halott ruha­
neműit.

H dolgok tisztázása végett
Kerstens Tivadar hollandi gyáros 
ina délelőtt megjelent a főkapi­

tányságon
és kihallgatásra leleatkezett Katona 
Rezső rendőr főtanácsosinál. Kijelentet­
te. hogy kötelességének érezte jelent­
kezni, hogy esetleg megjegyzésével 
e'őmozdítsa a gyilkosság ügyének tél­
ié- tisztázását. Llsősorbatt az éksze­
rekre vonatkozólag adott u.iabb pontos 
téivilágositást a rendőrségnek. El­
mondta. liogv milyen ékszertárgyak 
t oltok azok. amelyeket Pödör Gyula 
Okolicsányi Lászlónak átadott. Ennek 
a bejelentésnek különösebb jelentősé­
ge nem tolt. mert a rendőrség ezeket 
a körülményeket ntár atmtgv is a lég­
iiét a rozottabban megállapította.

Sokkal fontosabb volt Kcrstensnek 
üz a megjegyzése, amelyet arra vo­
natkozólag tett. vallon tehetséges-e. 
hogy Pödör már az előszobában meg­
támadta Leiter Amáliát, az egyik ke­
zével beingta a szálát, míg a má­
sikkal ötbekanta és úgy vitte be a 
hálószobába, ahol végzett vele. Okolt- 
esáityi ugyanis egyik vallomásában 
azt adta elő. liogv Pödör igv mesébe 
cl neki a gyilkosság részleteit. Kers­
tin is Teodor kijelentette a főkapitány­
ságon. hogy ez telies lehetetlenség,

Diibirkozónuk kellett volna len­
nie annak, aki a inugastermetü, 
meglehetősen izmos, erős leányt 
Igv, egy karral le tudta volna 
fogni és a másikkal felemelni és 
a nem közel lévő hálószobába 
bevinni, hogy ott végezzen vele
Elmondta még, hogy az ő vélemé­

nye szerint, aki nagyon jól ismerte 
Leirer Amália minden tulajdonságát, 
a gyaníts külsejű Pödör Gyula nem 
mehetett he csak agy egyszerűen Lei- 1

V°gl József rendőrkapitány és An­
gyal László detektivföfeliigyelő, a két 
C: cltországba küldött rendőrtiszte ise- 
lő, ma este tél 10 órakor a kassai 
gyorsvonattal visszaérkezett Budapest­
re. A pályaudvaron számos újságíró 
fogadta őket. Az újságírók kérdéseire 
a rendőrtisztviselők közöltek útjuk 
eredményéről annyit, amennyit a nyo­
mozás érdekeinek megsértése nélkül 
tehettek.

Információjukat azzal kezdték, hogy 
a magyar lapokból ismerik a nyomo­
zásunk időközben beállott változatait, 
illetve azokat az eredményeket, ame­
lyeket a budapesti rendőrség az, ő je­
lentéseik alapján elért s kijelentették, 
hogy ők niat tulajdonkén nem tudnak 
mondtad, legfeljebb a bűnügy részletei­
ről közölhetnek cgyetmást.

Utazásuk főcéllá volt megállapítani, 
hogy hol és merre fordultak meg 
Csehországban a gonosztevők Megál-

rcr Amáliához.
Kerstens Teodornak az az előadása 

ismét amellett hizonvij. hogy a gyil­
kosságnak azt a leírását, amelyet Oko­
licsányi mint Pödör által elmondotta­
kat a rendőrségen előadott. — 
valószínűen maga la háta ki. Minden 
valószínűség amellett szól. liogv a 
gyilkosság nem igy folyt le.

A mai délelőtt másik szenzációja az 
volt, hogy

Leirer Lőrinc megjelent a foka 
pitánvságon és adatokat nyújtott 
leányának Okolicsányival való 

ismeretségéről.
Leirer bejelentése a következőképen 

hangzik:
Lányom december közepe tálán 

1RV izbí/i megkérdezte tőlem, hogy is- 
merem-e az Okolicsányi-családot'.' Én 
kijelentettem, hogy az Okolicsánvi.il, 
családija nagy család és hogy ennek a 
családnak a Felvidéken szinte minden 
városban vannak tagjai. Elmond tani 
azt is. hogy az Okolicsánviaknak a 
Felvidék történelmében gyakran volt 
nagy szerepük. Megkérdeztem ekkor 
leányomtól, miért érdeklődik eziránt, 
mire ö elmondta, liogv a napokban 
niegismerkeáett egv nagyon szimpa­
tikus fiatalemberrel, akit Okolicsánvi 
Lászlónak hívnak, elmondta, hogy az 
Elektromos Müvek fó.Usztviselöie és 
egyébként nagyon dicsérően nyilatko­
zott róla. Én kijelentettem, hogy ezt 
az urat nem ismerem.

Néhány nap múlva -- folytatta 
üoáhb Leirer Lőrinc - leányom újból 
említette Okolicsánvi Lászlót. Elmoud- 
ia. liogv í’g.v ékszervásárlási ügy hőt 
kifolyólag ismerkedett meg vele. tel is 
kereste öt az Elektromos Müveknél, a. 
hol készségesen elintézte egv villany­
számla reklamációját. Ennél többet 
leányom nem mondott Okolicsányi 
Lászlóra vonatkozólag, ennél többet 
én sem tudok róla.

lapították ifudacsek cs Dohnál vallo­
másaiból, hogy

Pödör Budapestről icbruár KI én
Hudacsek társaságában szökött 

meg.
Első állomásuk Kassa volt. Itt a két

gonosztevő, akik ...mint ismeretes - a.
balassagyarmati ('egyházban öt évvel 
ezelőtt ismerkedtek meg, azzal foglal­
kozott, hogy izgalommal várták a Ma­
gyarországból érkező nyomozási ered­
ményeket. Kassáról, minthogy pénzük 
igeit kevés volt, Liptószenlmtklósra 
mentek. Ezzel a tervvel Pödör állott 
elő, aki közölte Itudacsekkel, hogy ott 
lakik egy Deiner (iczu nevii bavzongo 
risla. aki egy budapesti bantudnak a 
sógora. Felkeresték Heinéit, de ez 
csak igen kevéssel segíthette őket, úgy­
hogy tovább mentek Vágttjltelyre. Itt 
néhány napot töltöttek, mert itlc vár 
tdk a pénzkilldeméiiyt, amelynek útba 
indításáról még Ul’lószenlmiklóson ét

A főkapitányságon jegyzőkönyvbe 
tették Leiter Lőrinc vallomását,

Vogl kapitány és Angyal főfelügyelő vissza­
érkeztek csehszlovákiai Htjukról
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tesüllek. Mikor a pénzt megkapták, to- 
iiihli ultizlak Rutjkárit, ahol különféle 
tolvaitanyákon fordultak meg. Ny un ■ 
luk ult sem voll, mert u lapokból őr­
lésűitek, huny a remlőmét! intenziven 
keresi őket és tudták, hogy a budapes­
ti rendőrség megtette a szükséges ül­
té zkcdésekcl a külföldi hatóságoknál 
is. Dulmal és Hudaesek \ állomásából 
úgy tudták, hogy Pödör Dohnuliai járt, 
aki sajtóiigynökösködcssel foglalkozott. 
Megállapították, hogy ez nem felel 
meg a valóságnak, mert Dohnál nem 
ügynökösködött. Katikáról Olmützbe, 
majd SternbcrPbe mentek.

A detektívek, akik pontosan megál­
lapították a gonosztevők nWát, megál­
lapítottak egy pár olyan dolgot, ame­
lyek nem viszik előbbre a nyomozást, 
mert negatívumok. A legszorgosabb 
kutatás ellenére sem tahktak egyikük­
nél sem Okolicsdiiyitól származó leve­
let. Minden városban kutatták az ék­
szereket is, de

csak Olmiitzbeu, Narod.ua Banca- 
ban találtak ékszereket, amelye­

ket Hudaesek zálogosított el.
Megtekintettek az ékszereket: elég 

értékesek és nyilvánvalóan hölgytől 
származhatnak, de a tulajdonost in m 
sikerült megállapítani.

Olmiitzbeu megállapították azt is, 
hogy Hudaesek és Pödör nem része­
sek 11 Fecske-utcai gyilkosságban, mert 
a két gonosztevő a bűntett clkövetése- 
k >r \ izsgálati fogságban volt Öl­
ni ii ízben,

Flmnndták a rendörtis/.tviselök, 
hogy it cseh hatóságok részéről min­
denütt n legnagyobb előzékenységre 
midiink. Rendörlisztviselöket, delel;- 
Iiveket adtak melléjük és útinkat csak­
nem mindenütt a rendelkezésükre bo­
csátott állami autókon tették meg.

Vogl kapitány és Angyal főfelügyelő 
lakásukra mentek; jelentésüket holnap 
teszik meg a bűnügyi osztály vezető­
iének.

Nem Hudaesek. hanem Chitdaczek
Felkérettünk a következő sorok köz 

lésére:
Az Okoliesányi—-Pödör-btiiiszövetke­

zet harmadik főkolomposaként sok 
szó esik a lapokban Hpduesekrőt, aki­
nek viselt dolgai már nem egyszer 
meghurcolták a köztiszteletben álló bu­
dapesti Hudaesek-család nevét, amely- 
ivei pedig semmi rokonságban sincsen.
A notórius gonosztevő valódi neve, 
mint megállapították, nem is Hudaesek 
hanem Clvidaczek.

Painlevó Briand-kabinet
London. április 9. A Daily 

Ti Icgrunlt ir.ki ma reggeli szá­
mában. hogy angol hivatalos ne 
litikai tényezők számítanak He: 
riot liunuiros lemondására. Biz­
tosra veszik, liocv a ie len leni 
i. uncia kormányt egv Petink-ve J 

Dritínd-kuhineí fogja íelvúl’.u- i 
ni, amelyben Hriand lesz a kid 
Ukyniiniszter. Briaiul elvileg 
késznek nyilatkozott a biztonsá­
gi paktum tervének tárgyalásá­
ra. Kormány-változás esetén, ha 

■ Painlevé Briatitl kombináció 
é- véiivesiilnc. Ilerriot lenne a 
A imám elnöke.

Runs, április V. (Havas.) A Malin 
értesülése szerint a Francia Bank állal 
1 ‘zközölt bankiegvkibocsátásnak az 
ik I. hogy ,i bank az 1925. pénzügyi év 
első bárom hónapja alatt előleget en- 

edélvezett és ez az összeg több mint 
vUlalliárd fia kot: tesz ki \

11il'áiilien I'ránc. is Marsall által aláirt 
o-not közöl azzal i kérdéssel ka PC So­

miban. ameh ei kiűzőitek .< szenátus 
ülőkéiéi s mii Iv - z.t.-i int állam- 
iili slárnak l'VI iprlll lö-iki állapola 

‘ /érint a milliard S 1-1.201,0tH) fv,mk- 
i ó-szegből egy milliárd s Isgno noo 

■ink a i raliéi a bankra esik.

Valódi QYUKITS KALÄP 
tavaszi újdonságok 

________ ?RANK IMRÉNÉL, |

A szociáldemokrafapárt a munkásmozgalom ellensé­
gének nyilvánította a Végi-csoportot

XI. választókerület (Külső Terézvá­
ros) lienedek János dr. (kétes).

Budapest tudósítónk iclenti:
A szociáldemokrata miit vá­

lasztmánya ma délután értekez­
letet tartott, auiclv a késő esti 
órákban ért véget. Farkas IsU 
\ ;in nemzetgyűlési képviselő 
tett jelentést a pártválasztmánv- 
mtk a Vági-íéle csoport műkö­
désé ml és ezzel kapcsolatban 
határozati javaslatot terjesztett 
be, amelyet a pártválasztmánv 
eltagadott. A határozatban ki­
mondták. hogy a Vági-csoport- 
ttak nincs elvi alapja, nem jóhi­
szemű az eljárásit és nem vall 
szociálistit gondolkozásra ás er­
kölcsre. Énen ezért

a munkásmozgalom ellenségének 
nyilvánítani,

mert a kritika nem azonos a 
pá kibontással.

A pártválasztmánv ezután ti 
fővárosi választások kérdésével 
foglalkozott. Megállapította, 
hogy

az ellenzéki blokkban teljes a 
harmónia.

azután döntött a pártnak a kö­
zös listán fcllénteteiiáö időit ia 
nek személyéről. A nevek nem 
keriiItelt nyíl vá 11osságra.
A Kossuth-párt a fővárosi 

választásokon
A Kossuth-párt vezetősége és 

i> párt választmánya ma délelőtt 
együttes ülést tartott, amelyről 
a következő közlést adták ki:

Az Országos Függetlenségi 
Kossuth-párt igazgatósága és 
kerületközi választmánya a mai 
együttes ülésen megállapítja, 
hogy a Kossuth .párt a törvény­
hatósági választáson a szövetsé­
ges demokrata párttal, továbbá 
a szociáldemokrata párttal közö­
sen vesz részt együttes listán. 
Az erre vonatkozó tárgyalások a 
pártokkal a legnagyobb megér­
tésben a mid napon lezárultak, a 
választás egviilies agitáció.iá- 
bau, a reakció megdöntésében 
az összes erők együttesen fog­
nak össze.

Az ellenzék köreiben igen iú 
hatást telt a Kossutluoárt hatá­
rozata és megállapítják, hogy a 
Kossuth-párt. a demokrata párt 
és a. szociáldemokrata párt közt 
teljes az egyetértés. A Kossuth- 
párt egyébként ma már jelöltjei 
felől is döntött, akik a közös 
listán szerepelnek.

A demokratikus blokk 
listavezetői

\ demokratikus ellenzéki púi tok je­
lölőlistáinak vezetői a/ egyes kenne­
lekben a kővetkezők:

I. választókerület (Vár) Szilágyi I i- 
ios (még nem végleges).

II. választókerület (Kelenföld) /< 
nyes I ászló.

III. választókerület (Krisztiiül' üro ) 
lienedek hums dr.

IV. választókerület (Víziváros) Har­
rer Ferenc dr.

\. választókerület (Óbuda Iliink) 
lliicltlcr József.

X I. választókerület (Bclvárus) Ihistii 
Sándor dr.

\ll. v álaszlúkcrul I (Belső l.jpót i 
uns) Bornes Ma reel di 

Vili. választókerület (Külső Unti 
ros) Cnd Jellő dr.

IX. választókerület (Terézváros) V <(- 
zsonyl Vilmos.

X. választókerület (Terézváros) 
fírődy Fitlő dr.

Peyer Károly.
XIII. választókerület (Uelsö-Kr/.sé- 

lietváros) Htirczy István.
XIV. választókerület (Kuzép-Frzsé- 

hetváros) / libáin Béla dr.
XV. választókerület (Csikágo) /'/"/)■ 

per Sándor.
XVI. választókerület (Zugiul \'nr- 

czdk János.
XVII. választókerület (Belső József­

város) /sombor Géza.
XVIII. választókerület (Jó/s ivánr ) 

l’eiiil Gyula.
XIX. választókerület (Külső Jozset- 

\tiros) (iyiirki Imre dr.
XX. választókerület (Belső Ferenc­

város) Pakots József.
XXI. választókerület (Külső F'c re né­

melyről már több ízben megemlékez­
tünk, a debreceni kcrcskcdlmi és 
iparkamara feljelentése folytán ma 
délelőtt 9 órakor tartotta meg a tár­
gyalást a debreceni járásbíróságon 
Mi Ibin Dezső kir. járásbiró. A vádat 
közérdekből Balogh István kir. iigycsz 
képviselte.

Kcresztury Béla nem Jelent meg a 
tárgyaláson, hanem azon az alapon, 
hogy ellene a budapesti kir. járásbíró­
ságnál is eljárás, folyik, illetékességi 
kifogást jelentett he. minthogy azúr­
ban a bíró a tettazonosságot nem lát­
ta bizonyítottnak, az illetékességi ki­
fogást nem vette tekintetbe. A hl ró az 
eljárás alapját képező cselekmény el­
követését köztudomásúan bizonyított­
nak látván, rövid tárgyalás utáni Ke-

Budapesti tudósítónk jelenti:
\ kecskeméti törvényszék ma iá| - 

gyalta l.cndvai István fajvédő képvi­
selő rdgalnwzási és Imsiilctsértcsi pő­
réi, amelyet a magyar kormány indí­
tón ellene azért, mert a kormányról 
1923 augusztusában egy ceglédi nőü­
gy ülésen a következőket állította:

1. Szükségük volt a vasutassztrájkra 
azért, Imgy abba belekeverhessék •< 
nevünket, hogy mi ránk foghassák az 
egész sztrájk rendezését.

2. A Bethlen-kormdny nemesül; hogy 
nagy panamista, hanem erkölcsi érzé­
ke sincs aziránt, hogy elhagyja azt a 
helyet. Frkölesileg már n bilóhin lóg, 
de azért nem hagyja ti helyéi.

3. Meg kellett érnie a nemzetgyűlés­
ben, hogy a miniszterei; vagy magul;, 
vagy feleségeik revén ingycni'észvé- 
nyekhez latot tűk, magnsállásu köz­
tisztviselők és képviselők egyenesen 
azon a módon szereznek vagyont, 
hogy a tőzsdén játszanak, abból sze­
reznek vagyont, hogy nyomjál; leidé 
a pénz ériekéi. Amikor ezt szóvátet- 
tük, felállótI Magyarország miniszter­
elnöke és kijelentett! , hogy ez nem ki­
verni való dohig, ez korrekt iizki.

I. A Bctlilcn-koriminyról bebizonyo­
sodott, hogy nem éj t az ország kör­
időit, hogy nem ért az ország kor- 
inélyebh mocsárim jnlliilla az orszá­
got."

A tárgyaláson Adgh Miklós tanács­
elnök elnököli, az első sorban a hali­

vá ros) Révész Mihály dr.
XXII. választókerület (Kőbánya) 

Farkas István.
A megállapodások szerint mindenütt, 

ahol a listavezető demokrata, a máso­
dik I,letölt szocialista és viszont alti.l 
szociáldemokrata listavezető van, a 
második hely a demokratikus ellenzék 
többi pártiadé.

A legitimisták 
bécsi tárgyalása

Félhivatalosan jelentik: A Pesti 
Napló április 8-ik.i szálltában ..A cseh­
szlovák képviselöhdz elnöke tárgyal a 
legitimistákkal“ címmel arról ir, hogy 
írd reins közepén Pécsben összejövetel 
voll, amelyen állítólag megjelentek .ló- 
zs I Firenc főherceg és Frigyes Ágost 
vált szász király is. Illetékes helve« 
felhatalmazták a Magyar Távirati Iro­
dáit annak a megállapítására, hogy ez 
a h r nem felel meg u valóságnak, inert 
József Ferenc főherceg esküvője óla. 
tehát 1924 október havától fogva egy­
általában nem hagyta el Mag var o: - 
s/.ág területét, a szász király pedig, a 
ki néhány napot Budapesten töltött. 
Oderbergen keresztül utazott haza.

rcsztury Bélát hal Inti elzárásra és 
nOO.Oiin korona pénzbüntetésre Ítélte, 
(in ndiile a Debrecenbe érkező cipők 
és ajánlott levelek elkobzását, kimondta 
a Debrecenben kötőit összes hólabda 
szét züllések érvénytelenségét s u lel 
veil vételárak visszafizetésére is köte­
lezte Ken’szturyt,

Budapestről nyert értesüléseink sze­
rint ez ügyben az államrendőrség le­
foglalta a cég A. B. C. Jelzésű törzs- 
könyveit. Az első bejegyzés ez é" 
január elején történt s van feljegyzés 
még dpi Ills elsején is. 9531 tétel van 
a könyvekbe feljegyezve, egész szép 
összeg: lehetett tehát az, amelyet Ke 
resztury ez üzleten keresett. Meg e­
gye-ni kívánjuk, hogy Keresztitry bí­
zó iyw szempontból legalizálni kíván­
ván üzletét, a forgalmi adót szabály­
szerűen lóiéi le.

Iván, Prónay l’ál cs Pupp Györg> 
ny, kerületi főkapitány, a kecskeméti 
ébredők elnöke.

l.cndvai István kijelentette, hogy 
nem érzi bűnösnek magát. Bizonyítani 
kívánja, hogy a kormánynak a vasutas­
sztrájk rendezésében politikai okokból 
■cmines része volt, hogy a Bethlen- 
kormdny egyes mágus közfunkciond- 
riusal, miniszterei, a miniszterelnök 
felesége kedvezményes részvényeket 
nemesül; elfogadtak, hanem egyenesen 
kérlek, továbbá azl, hogy a Bethlen 
kormány Magyarországot a legate 
t.vckb erkölcsi mocsárba futtatta.

Papp Vilmos dr. reinlőriogalma/ót 
hallgatták ki ezután tanúként, aki 
ügyeletes volt a gyűlésen. Lendvai ki­
fejezéseire pontosan már nem emlék­
szik.

Fiain Ferenc. Lendvai védője meg­
kérdezi tőle, hogy ha Lendvai puna 
mist (inai; nevezte voltul a kormányt, 
feloszlatta volna-e a ncpgyiitésl?

rcndörtogulmuzó kijelentette, bog'. 
felettes hatóságii kérdőre vonla ; si ■ 
neki azonban az volt a véleménye, 
hogy l.cndvai beszedi nein gyakorolt

KALAPOK
lecgofcsóbhan

HERMAN és FRIEDMANNÁL
Piac-utca 10.

Hat heti elzárásra és 600.000 koronára Ítélték 
Keresztury Bélát hólabda-szédelgésért

Kcresztury Méla budapesti cég is­
meretes 11 ól a b d a - s zé d e 1 g é se ügyében,

A kormány pőre Lendvai ellen a ceglédi 
népgyiilésen mondott beszéde miatt

a lóság közt helyet foglaltak lléjjas
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olyan hutást, hogy Indokolt lett volna 
a feloszlatás.

Kihlus Mihály ceglédi földbirtokos 
semmire sem emlékszik; a részvény- 
ügyről vallott ugyan a vizsgálóbíró 
előtt, de szerinte csak azért, mert kc- 
rusztkérdésék alá foglak. Az egyik 
szavizólvr.) kérdésére nagy derültség 
Közt ki'clcnti, hogy Lénával néni di­
csérte o kormányt, dicsé rétről szó 
sem lehetett.

Ilnlka Miklós budapesti államv as.)ti 
tisztviselő arra emlékszik, hogy Lead­
va! kijelentette, hogy u kormány ér­
ié,lesi mocsárba jutott.

Iliid a vári László részletekre egyál­
talán nem emlékszik, Odry Lehel szé­
liül a.z ilándékrészvényekrtil volt szó, 
de hgy milyen formában, arra nem 
emlékszik, úgyszintén Szurka l’.éla 
vegyészmérnök sem.

Az elnök ezután ismerteti a gyors­
írói jegyzetekből a népgyiilés lefolyá­
sát, maid Illőin Ferenc védő in lit­
vánét tett a bizonyítás kiegészítéséit. 
Kéri kihallgatni Zsitvuy Tibor nem­
zetgyűlési képviselőt apra vonatko­
zóan, hogy '/sitvuy kijelentette, hogy 
a kormémy akarja sztrájkba vinni poli­
tikai okokból ti vasiitussdgot. Kéri 
Sutty Emil volt igazságiigyminiszler 
kihallgatását, továbbá Friedrich Ist­
vánt, arra vonatkozóiul hogy Bétá­
ién miniszterelnök megkérte a parla­
ment tolyosójdn, hogy ne csinólion 
botrányt a dologiad telesedével kap­
csolatosan. Kérte még Vuss .József 
népjóléti és Rakovszky Iván beliigy- 
r.i-iiszter kihallgatását, 'Zákány CynUt 
kiutazására vonatkozóan.

A bíróság elutasította az indítványt. 
Ilurdócz Árpád dr. ügyész vád- és 

Ulain Ferenc dr. védőbeszéde után az 
cin k bejelentette, hogy az Ítéletet a 
lárósuti holnap, pénteken délben hír­
űi li ki.

A nagyváradi újságírók 
a „Szeged“ betiltásáról

Nagyváradról jelentik:
Az erdélyi és bánáti urságirók szin­

dikátusának nagyváradi csoportja teg­
nap közgyűlésen foglalkozott a Szeged 
eimii lap betiltásával. A közgyűlés 
megállapította, hogy abban a tényben, 
hogy egy lapot bárhol rendeleti utón 
megszüntetnek, olyan precedenst iát. 
amely Uz utódállamok kisebbségi és 
különösen magyar sajtóidra veszélyt 
jeleni. F/ért felkérik a Magyarországi 
Liságirók Fgyesiiletét. hogy illeté1 's 
helyen mutasson rá arra, hogy a ma­
gyar kormány rendeleté közvetve az 
utódállamok kisebbségi sajtóját is ve­
szélyezteti.

Sáskairtási szakértekezlet 
a városházán

A városi antics mai ülésén Zöld. 
.lozseí tanácsnok bemutatta a tiszán­
túli megzőgazdasáci kamara meglii- 
' 'óját a városháza közgyűlési terme­
ljen a kamara áll' ,1 rendezendő szak­
értekezletre, ameüyet a sáskán esze- 
delem megelőzésiére hivott egybe a 
k tnara. A meghívó etmondia. Ir’gv a 
'za kér tök véleménye szerint a tél 
szárazsága miatt a sáska-veszedelem 
még nagyobb mértékben fenyeget, 
mint iái múlt években. A kamar eddig 
is minden erejével azon volt. hog\ a 
sáskairtás mérbetetteniili fontos mun­
kájában megsegít" u a hatóságokat és 
az iirre bivntott állami intézménye­
ket. Ezért hi via most is egybe a 
1 zukértekezletct.

\ sáska irtásának sikerét az dönti 
eh Imgv a gazdák ismerik-e a sáska- 
Lijoki t. fel tud iák-e ismerni, hogy mi­
lyen fáin sáska vaj vau dolguk, A sás­
kafajok és a sáskairtás 'siliertet,."SÓN

Párisi utániról házáérkéztím
a legszebb divatujdonságokkal.
Riskó nöidivattermfl Piac-utca 26.

HRBRRCZEN? PÚflnFTfFW ÜJSÁÖ

"A1-1 il).ri,is ,0-é-n déV'ött 10 órá- 
>I* (varosliazá dísztermébe szakerte- 
• í. Vre- ."ssze 11 z érdekelteket, ; r °sagok képviselőit, az előliárósá- 

■ lu|t es a gazdákat.
óz értekezleten megjelenik és az 

. a s‘,skaiaink felismeréséről, irtá- 
•|[k módozatairól ismertető előadást

(arí a sáskairiás legkiválóbb magvar 
szakértője, Jublonovszky József is.

A városi tanács '/.öld József gazda­
sági tanácsnokot. a közigazgatási bi- 
zoiisag tagjaival egviilt kiküldte az ér­
tekezletre s egvultal utasította a mátai 
biztost és a mezőrendőröket, hogy az 

óadást hallgassák meg,

Supka Gézának „A nagy dráma“ eimii könyvét 
Blkoboztatta a debreceni törvényszék vizsgálóbirája

ísiipka (Iéza dr, publicista, az 
mmert nevű archeológus és tör­
ténetíró, tavaly terjedelmes cikk­
sorozatot irt a miskolci Reggeli 
lliila/t-bau A nagy dráma cí­
men. A cikksorozat u világdiábo- 
1 ti okait tárja föl és rengeteg' 
adathalmaz alapján foglalkozik 
a háborús bűnösség problémá.iá- 
val- Részletesen fejtegeti az ősz- 
szenilitás irkáit, különösen ,,a 
hátulról való ledöíés“ — a from- 
mik a mögöttes országrészekből 
történi forradalmasítása le­
gendájának megsemmisítésére 
fordítva logon diát s hosszasan 
részletezi az októberi forrada­
lom előzmény,eit is. főként ab­
ból a szempontból, lmg\ vallóban 
megvédhető)-; voltak-e a rendel­
kezésre álló erőkkel és eszkö­
zökkel Magyarország határai.

A cikksorozat már régebben

megjelent könyvalakban is Ma 
délelőtt dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró elrendelte Supka 
(iéza könyvének elkobzását és 
táviratilag intézkedett, hogy a 
könyv kiadójánál, a miskolci 
Reggeli Hirlao-nál található ösz- 
szes példányokat foglalják le. 
Az elkobzást elrendelő végzés 
indokolása szerint a könyvben 
olyan kitételek vaunak, amelyek 
sértik a magyar nemzet becsü­
letét s ezek miatt Supka (iéza 
eben a magyar nemzet megbe­
csülése elleni vétség címéit eljá­
rás is indult.

Az ügyben azért intézkedett a 
debreceni törvényszék vizsgáló­
bírója. mert a rendtörvény alá 
eső ügyekben a tábla székhelyén 
levő törvényszék, ez esetben — 
Miskolcról lévén szó — a deb­
receni törvényszék illetékes.

Párisban ésLondonban a Hohenzollernek 
helytartóját látják Hindenburgban

A német nemzeti pártnak az 
az elhatározása, amellyel Ilin- 
áenbitrg vezértábornagyot je­
lölte a birodalmi elnöki méltó­
ságra. felkorbácsolta a szenve­
délyeket Franciaországban, sőt 
Angliában is agy tekintik Hin- 
denburg .'elnökjelöltségét, mint 
l.urópu provokálását. A tegnapi 
hirek. amelyek a jelölés előzmé­
nyeiről számoltak he. arról szól­
tak, hogy Mindenburg csak az­
zal a feltétellel vállalta az elnök­
jelöltséget, ha garanciát kap 
arra, hogy ez a tény nem okoz 
kivi politikai bonyodalmakat s a 
német nemzeti párt ezt a garan­
ciát képes volt megadni. Mára 
azonban kiderült, hogy ez. a be­
állítás hamis volt: Hindenburg 
elnökjelöltsége szemben találja 
magái egész T'runciaország és 
Angiin közvéleményével, külö­
nösen miután nyilvánosságra ke­
rült, hogy liináenbiirg kikérte a 
volt császár beleegyezését uz 
elnökjelöltség elfogadásához. 
Feltehető, hogy a volt ellenséges 
hatalmak közvéleményének fel­
zúdulása visszavonulásra kész­
teti Hindenburgot és pártiéit s 
így az április 26-iiki döntő mér­
kőzésre a jobboldali partok már 
nem Hindeiiburg. hanem más je­
lölt. talán ismét Járrés nevével 
vonalinak fel. Annyi bizonyos, 
hogy a német nemzetiek meg­
gondolatlan lépése nagyon meg­
erősítette Marx ár. esélyeit. 
mert a volt kancellár személyét, 
aki mögött a baloldali pártok 
egységesen sorakoznak fel, a 
béke és a köztársaság megerő­
södésének biztosítékának tekin­
tik úgy otthon, mint a nyugati 
hatalmak előtt.

A hatás Párisban
Páris, április 9, A német nem­

zetieknek az az elhatározása, 
hogy Hindcnburgut állítják el­
nökjelöltnek. Parisban leírhatat­
lan meglepetést keltett s a meg­

lepetést fokozzák azok a körül­
mények, amelyek a ielölést meg­
előzték. Azt mondják, hogy ezek 
a körülmények nem hagynak 
fenn kétséget aziránt, hogy fiia­
dé nlm rg jelölése nemcsak a volt 
császár beleegyezésével, hanem 
a volt trónörökös híveinek befo­
lyású következtében töri ént. Po­
litikai körökben nem csinálnak 
titkot abból, hogy 

Hindcnbiirgbaii a Hohenzollernek 
helytartóját, a rcváus-eszme kép­

viselőiét látják,
akinek győzelme katuszlrofáh- 
san megnehezítheti a nemzet 
közi helyzetet. Mindenburg el­
nöksége a legélesebb katonai és 
imperialista gondolat kifejezése 
és nem akad francia kormány, 
amely ez ellen ne élne megfe­
lelő rendszabályokkal. Mimién- 
burg elnökjelöltségének első ha­
tása abban mutatkozik, hogy 

nem ürítik ki a Ruhr és a kölni 
zónát.

Politikai körökben számolnak 
azzal, hogy a francia kormány 
már u legközelebbi napokban 
véleménycsere céliából érintke­
zésbe lén a többi Hatalmakkal. 
hogy ily módon megállapítsák 
azokat a következményeket, a 
melyek Mitidenburgnak az el­
nöki székbe való jutása után élő- 
állatiak. Általában nem hiszik, 
hogy Hindenburg győztesen ke­
rüljön ki a választási küzdelem­
ből és az a vélemény, hogy a 
német nemzetiek túlbecsülik^ an­
nak a férfiúnak a népszerűségét, 
akinek nagy részben köszönhetik 
az 1918-iki összeomlást.
Nagy Izgalom Londonban

London, április 9. Hindenburg 
elnökjelöltségének hírét az an­
gol sajtó nagy izgatottsággal fo­
gadta. A A’ívfk'r-iigvnökség iel­
hivat,,los közieméuvbcu megió- 
salia. hogy Hindenburg fellépte- 
lése Németországot végzetesen

a

foidus választás elé állítja és
a népszavazás eredménye nem­
csak a német birodalom, hanem 
egész Európa sorsa fűlött fog 

dönteni.
A Dailv Telegraph írja: Tir- 

pilz fond mi ralisnak lehal sike 
riilt Hinácnluirgot hibáról leven­
nie. Hz. az öreg agyafúrt tenge­
ré" z csak az alkalomra vár, 
hogy másodszor is elpusztítsa 
Németországot. Azzal nyerte 
meg Hindenburgot a jelöltség 
vállalására, hogy magas kora 
miatt nem várnak tőle igazi sze­
replést, nem is kell a birodalmi 
elmük teendőit ellátnia, csak né­
ha-néha vár rá az a feladat, 
hogy nevét aláírja. Tirpitz tehát 
vak eszközt iái Hiiidenburgbun. 
akii a nacionalisták dróton rún- 
gathatnak maid. Hogy Minden­
ha rgnak magának nincs is ön­
álló akarata, azt a legutolsó na­
pok fejleményei bebizonyították. 
Hindenburg megválasztása távo­
zásra kényszerítené Strese- 
niannl, aki minden ereiével azon 
volt. hogy ezt a jelöltséget meg 
hmsitsa. Ilyen körülmények kö­
zön nyilvánvaló, hogy MLideu- 
Fmg a birodalmi elnöki székien 

iSivescmann a küliigvminisx- 
iéi -inr; élén nem lehetne egvmá •- 
s-d szives \ iszonvl'atban.

A Tones fölveti a kérdést
Miképe« képzelhető, hogy fllo- 
Uenburg áfáidon egy olyan ok­
mányt, amely végleges lemondás 

Elzász-Lóiba rondáról?
Kútség'elcn, hogy ilyen dóka 

mennunot Hindenburg sohasem 
Írna oiá. Jogosult az a feltevés, 
hogy a német nacionalisták so­
hasem engednék, hogy garancia- 
paktum jöjjön léire. Az egész 
mozgalmat, amely német na­
cionalista részről a biztonsági 
paktum terve ellen megindult. 
Tirpitz irányította, aki a reakció 
nagymestere.

A Daily Mail a béke komoly 
veszedelmét hűin Hindenburg 
jelöltségében. Csak a volt csá­
szár képviselője lenne az elnöki 
méltóságban ha pedig hamum 
sau ráimna hivatalára.

mint Doom vagy Oc|s hii szol­
gála, a volt császárt, vagy a volt 
trónörököst hívná, hogy foglalja 

el helvét.
liináenbm'g megválasztása le 

hói a császárság restaurációid! 
és a Hohenzollernek visszatéve 
sei jelentené.
„Hindenburg megválasz­

tása a polgárháborút 
jelenti“

llerlin. április 9. A baloldali la­
pok hevesen támadták Minden- 
burg elnökjelöltségét.

A ccntrimmárti (Jermaine ezt 
Írja: Hindenburg elnöksége
könnyén olyan harcok kitörésé­
re lehet a jeladás, amelynek kö­
vetkezményei Németország gaz­
dasági életét a legérzékenyebben 
kell hogy sújtsák, fipen gazda­
sági körökből emeltek szót e 
miatt Hindenburg jelölése ellen.

A demokrata Berliner Tage 
blatt Hindenburgot a szélső jobb­
oldal jelöniéként említi. A lap 
azt állítja, hogy Hindenburgot 
azért jelölték, mivel a német 
nemzetieknek más módon egy­
általában nem volt kilátásuk a 
győzelemre.

A Vorwaerls azt írja, hog\ 
Hindenburg jelölése a reakció
Finom úri fehérnemUek

legolcsóbban beeaereehetók
FRANK IMRÉNÉL.



«

legutolsó kétségbeesett kísérlete. 
.uuelv arra irányul, hosrv a há­
lálom birtokába jusson. Ha ez 
sikerül ngv az államcsíny léim 
már megtörtént és kezdetét ve 
szí a polgárháború. Ha a kísér 
let nem sikerül, úgy a köztársa­
ságiak elvonulnak az elesett vat 
mmiai felett.

Ludendorff 
Hindenburg mellett

München, április 9. A német 
fai védőpártok szerdán este Mim 
ellenben l.udendorfl hatvanadik 
sziiletésenapia tiszteletére fak- 
lyásmenetet tartottak. Ludendoif 
beszédet mondott, amelynek so­
rán megemlítette azt a körül* 
ményt, lioev Hindenbure tábor­
nagy elfogadta az elnökielöltse- 
sjet és annak a várakozásának 
adott kifejezést, hogy hívei Ilim 
denburg megválasztása mellett 
fognak állást foglalni.________

Vállalkozóknak adják ki 
a városi épületek karbantartását

Debrecen város eddig liázikezelés- 
ben végeztette a birtokában lévő épü­
letek karbantartását. A mérnöki ügy­
osztály számításai szerint azonban 
egyáltalán nem volt gazdaságos s 
emiatt már régebben felmerült :iz a 
gondolat, ogy az épületek kai'bant.ir- 
l.i'.it vállalkozónak kellene kiadni, 

aki olyan ö. szegért vállalhatná a kar­
bantartást, amely a valósnak mugra- 
karilásnkra imiitana módot.

A városi házak karbaiwta-ara 
nemi ég ki is hirdette a versenytár­
gyalást a városi tanács s űrnek ered­
ményeit a mai tanácsülésen ' rvesz­
tett el5 Borsos József műszaki i.iiiárs- 
i; v A versenytárgyalásra két a: ir­
tai é'ku.Ut. az egyik •> Fehér és 'Ou­
ter építész, cégé, melv 119850 aranv- 
ko'onác r. vállalkozik báró i ú1 cn át 
a V« ősi épületek karb inran isa: a. A 
ma "k ajánlattevő. Cs$pó lános I33000 
ar.nvv rónáért hajtandó elvégezni ezt 
a II u ’1 át.

“ tat ács előnyösebb ahu.iamt a 
fehér és Ritter cégét tagadta cl s 
•c'hlvta a céget, hogy » lurbnat:1.’ J a 
aviJ.'.latokat azonnal kezdyi meg 
A U'bantari'áson » város a ániaei év 
alett összesen 25000 ar aivk.oi nát 
lakarit meg s .a három év ni.ut kai­
ban rtá--i)ak vállalkozó által végez­
tetése beválik, állandósít • :ti V'g'a ezt 
a rendszert. Papirkoronában kifeiez- 
v e a bánom évi karbantairás 203754000 
koronába kerül.

Az 0FB beszámolója 
négy évi működéséről

Budapest. április 9. Az OfB. 1921 
iiinius 20-án megkezdett működése kö­
vetkeztében 1925 április 5-ig keletke­
zett 137.330 házhely, törpebirtok és 
kisbirtok, yi5.K19 kát. hold és R44 
négyszögöl terület. Ezenkívül földha­
szonbérletek alapítására átvett 552 
községben 102.450 kát. hold és 1006 
négyszögöl területet. Ennek az ered­
ménynek részletezése a következő:

Kiadott a házbelvrcndczés során 976 
községben 36.377 egyén részért ház­
helyet 9751 kát. hold és 1382 négy­
szögöl területtel. Földhöz juttatás vé­
gett megváltási eljárás megindítását 
kérték 3455 községben. A megváltási 
eljárás lefolytatására az OEB bitót 
küldött 3452 községben!. A megváltást 
az OEB kimondta 2167 községben 
560.248 kát. hold 1216 négyszögöl terü­
letre. Ebből alakult 497 közös legelő. 
254.052 törpe és ki ship tóik és 100.953 
házhely. Ezenfelül elővásárlási iogot 
gyakorolt az OEB 189 esetben 14.683 
kát. hoki és 143 négyszögöl területre, 
továbbá ingatlant cldaraboltak 270 
esetben 61.125 kát. hold és 1303 négy­
szögöl területen. Ebből 31.862 kát. 
Imid és 1533 négyszögöl cldarabolása 
ii-ivtán földhöz Jutott 7804 egyéni. Az. 
OEB-hoz a mai napig összesen 133.186 
beadvány érkezett.

— Az Idő. Hazánkban majdnem min­
denfelé volt es I, amely n Hvm.atl ha­
táron tegnap a 10 tnm-t meghal; .dta. 
A hőmérséklet k:ssé emelkedett. Jós­
ért Változóan felhős idő lényegtelen 
liövidtozással, be'yenkint esővel

ÜJSAÖ

Károlyi Mihály nyilatkozik a Worldban
New York. április 9. Károlyi 

Mihály gróf és felesége, akik 
tudvuievően néhány nap elútt 
elutaztak New Yorkból. Mont- 
realba érkeztek.

A New York World egy Ká­
rolyival folytatott interim ko­
zol, amelyben Károlyi kijelenti, 
hogy a magyar kormánynak el­
lene indított pőrében hozott itc 
let érvényességét nem ismeri 
el. Kiismeri, hogy külön békére 
törekedett, de ugyancsak külön 
békére törekedett Károly király 
és az akkori külügyminiszter. 
Czernin gróf is. Arra a vádra 
vonatkozólag, hogy ü a bolse­
vistáknak átadta a hatalmat, ki­
jelenti. hogy a bolsevisták erő­
szakkal vették el a hatalmat 
tőle.

Medgyaszay Vilma
Budapesti tudósítónk jelenti:
Általános megdöbbenést és őszinte 

részvétet keltett ma reggel az egész 
fővárosban az a hír, hogy Medgyaszay 
Vilma, a világhírű áizöz, öngyilkos ti 
scrh’h’i követeli el.

A művésznő tegnap délután Vilma 
királyiiő-ut 28. szám alatti villalakásán 
findöt készíttetett szobalányával. Ami­
kor ,i szobalány jelentette, hogy eiké­
sz ült a fürdő, a művésznő bezárkózott 
a fürdőszobába. Merni sokkal ezután 
ei ős gázszag kezdett terjengem a szo­
bákban. A szobalány g> amit fogott és 
mivel lilába zörgetett, feltörte a fürdő­
szoba ajtaját s a fürdőkádban átélt an, 
mezítelenül találni asszonyát. A men- 
t 4 ért telefonált s a mentők megér­
kezve, rögtön a gázzal súlyosan meg- 
iiiérgezett színésznő élesztőséhez kezd­
tek. azonban sikertelenül, mert a men- 
töorvos nem nulla kdlmltságétból önlii 
italra kelteni. A közben megérkezett 
rokonok intézkedésére a mentők n 
Ilid izfalv.v-szanatóriumba szállították a 
művésznőt, ahol félórás kísérletezés 
mán felébresztették kábtiltstigából. A 
szivére ható erős injekciók hatása 
folytán a délután folyamán pár órát, 
bni nagyon elgyöngülve, ébren töltött, 
de este visszaesett á,Hátságába. Nyug­
talanul töltött éjszaka után ma reggel 
ismét kinyitotta szemeit, de nagy 
gyengesége miatt nem tudott szót vál­
tani még ápolónőjével sem.

Óngyilkosságának közvetlen okát és 
előzményét Medgyaszay Vilma bizal­
masai abban látják, hogy térié, három­
hetes bariig után, tegnap délelőtt, anél­
kül, hogy feleségétől eilmcsnzott volna, 
Hitesbe utazott,

A férj nagy bőröndökkel indult Ht­
jára, látszott, hogy hosszabb tartóz­
kodásra készíti el ruhatárát. Medgya- 
szay Vilmát» állítólag annyira elkese­
rítette férjének hirtelen távozása, hogy 
nyilván már akkor, mikor fürdőiét 
rendelte, megfogamzott benne a vég­
zetes elhatározás gondolata,

Medgyaszay Vilma édesanyja .ey/'i 
szemben azt mondja, hogy leánya nem 
követett el öngyilkossági kísérletet, 
hanem baleset áldozata, öngyilkosság­
ra nem volt oka, férjétől, aki regi 
megállapodásuk szerint utazott el teg­
nap külföldre, barátságban és egyt t- 
értésben Inicsuzott.

— Tegnap reggel mondja a mű­
vésznő édesanyja — gyomorfájása 
volt lányomnak. Ideges volt már napok 
óta. mert azt a darabot, amelyben a 
Rakéta premierjén fellépett, Szép Ernő 
„A tűzoltó" cint fi darabját, páros je­
lenetét Maklárj Zoltánnal, két nap 
alatt kellett betanulnia s a premier 
előtt annyira megerőltette őt ez a sze- 
reptanulás, hogy epegörcsöt kapott, \ 
premier estéjéit szintén rossznlléttel

Kijelentette továbbá Karolyi, 
hogy az ügyesül! Államokban 
azért tiltották men neki ti politi­
kai működést, mert Szédít nyi 
l.dszlő gróf ma gyár követ, aki 
nek a felesége W underbill leány, 
befolyásolta az amerikai haló 
Ságokat és rósz információkat 
adott róla. () fel ukarta világo­
sítani a magyar kölcsönt jegy­
zőket, hogy követel lenek bizto­
sítékot a magyar kormánytól 
aziránt, hogy Magyarországon 
valóban demokrácia és Inggel
letiség lesz. ........

A World az interjút követő 
számában bejelenti, hoírv Szé­
chenyi László gróf ma war kö­
vet helyesbítő nyilatkozatot kül­
dött be hozzá, de a World nem 

i közli a nyilatkozatot.

öngyilkos kísérlete
és majdnem teljesen rekedten lépett 
fel. De azért nagyon vidám volt, öriiit 
az ünneplésnek és vidáman Jött baza a 
premierről. Szerdáit reggel gyomorfá­
jás ellen konyakot, ivott, érzékeny 
idegzetének talán ez valamennyire 
megártott. A férjétől való elbucsuzás 
talán szintén alterálta. Ilyen ideges kc- 
dély■állapotban ment a fürdőszobába, 
maga gyújtotta be a gázkályliát, nem 
is fürdőt készített magának, hanem 
csuk azt várta, hogy for ró viz folyjon 
a csapból, és bezárkózva mosakodni 
kezdett. Majd eloltotta a gázcsapot és 
ekkor történhetett az a végzetes vé- 
lctlenség, hogy egy mozdulattal téve­
désből isméi felnyithatta a csapot, a 
nélkül, hogy már lángja lelt volna. A 
gázömléstől, agy látszik, tüstént ros?.- 
s/.iil lett. ájultan eseti össze és nem a 
kádban, liánéin a kövezeten elterülve 
tatidták meg.

Az orvosok remélik, hogy Medgya­
szay Vilma néhány nap nmlva íc't- 
g\ ágyul.

Romániában a sikkasztó főnö­
kén hajtják be az állam kárát

Két evvel ezelőtt a kisjettöi adóhi­
vatalnál hivatalos vizsgálat megejtése 
alkalmával nagvohbaránvit sikkasztás­
inak jöttek a nyomára. A visszaélése­
ket az adóhivatal vezetője, Molnár 
Géza követte el, akt körülbelül 50.000 
lei hivatalos pénzzel nem tudott elszá­
molni, amit adó elmen beszedett 
ugyan, de saját céljaira fordította.

Az aradi péiiziigvigazgatóság felje­
lentésére bűnvádi eljárás indult Mol­
nár ellen, akit a törvényszék börtönre 
Ítélt. Büntetésének kitöltése után az 
elmúlt év őszén Molnár Amerikába 
vándorolt ki. A vizsgálat.megállapítot­
ta. hogy a sikkasztó adóhivatali fő­
nöknek semmiféle magánvagyona 
mines: feleségétől, aki vagyonos csa­
ládból származott, elvált és igv telje­
sen vagyontalan lévén, az államnak 
okozott kárt tőle behajtani a kincs­
tárnak nem állott módimban. Erre vo­
natkozóan a péiiziigvigazgatóság jelen­
tést terjesztett fel a minisztériumhoz, 
ahol a közelmúltban vették tárgyalás 
alá az iigvet és fctliincst keltő határo­
zatot hoztak. A minisztérium ugyanis 
az tlköventt sikkasztásért anyagilag 
a pénzügyigazgatáséig több vezető fő- 
tisztviselőiét tette teletőssé. A döntés 
hivatkozik az adótörvénynek arra a 
rendelkezésére, hogy az anyagi felelős­
ség nemcsak az adóhivatal vezetőjére 
tériéit ki. hanem a kinevezésre vo­
natkozó előterjesztést aláíró pénzügy- 
igazgatósági vezetőkre is. A határoza­
tid ezen az alapon hozták meg és a 
közel 50.0110 leit kitevő összeget négy 
részre "szíva a főtisztviselők fizetésé­
ből kell levonni.

Az érdekeltek meglepetéssel értesül­
tek a minisztérium döntéséről, ame­
lyet a körülmények figyelembevétele 

mélkiil hoztak és mindannyian nyomban 
megfelebbezték a határozatot és leg­
végső fokon a semmitőszék dönt. mely 
minden valószínűség szerint mentesíti

I92S AnriHs Irt.

a tisztviselőket az összeg lefizetése 
alól, mivel az érdekeltek hivatkoztak 
arra. hogv abban az időben a pénz­
űi, vigazga lóságnak nem is állott meg 
felelő személyzet rendelkezésére, hogv 
a megyében lévő adóhivatalokat hatha­
tósabban ellenőrizhessék.

Zita királyné báróságot küldött 
egy dénesfai polgárnak

A „Sopronvármegye" cimti lap je­
le mi a következőket:

Sopronban bizonyára ma is élénken 
emlékszik mindenki uz 1921. év hús­
vétiéi: megelőző betekre, amikor Ká­
roly király váratlanul elsöizbeii megér­
kezett Szombathelyre. Károly király 
repülőgépen jött Magyarországra és 
bénesía mellett lépett először hosszú 
távoliét után magyar földre.

Pénesfa határában Kehey dénesfai 
polgár fogadta autójába Károly királyt 
együtt tették meg' az utat Szombathe­
lyig. .4 király akkor Sehcyt nemesi 
tette és a bárói címet adományozta 
neki.

Ennek a bárósitásnak hivatalos köz­
lése mostanáig késett. A mull liéiut 
azonban Zita királyné képviselője ki­
rályi leirattal közötte Sehey bánival a 
nemesítést és a bárói nemest levelet 
is átallta neki,

Zita királyné Ottó király nevében 
irta alá a nemesi levelet.

Uj fehérneműt kaptak 
a szegényház ápoltjai

A városi tanács ma délelőtti ülésé­
ben tárgyalta dr. Csűrös Ferenc vá­
rosi tanácsnok Jelentése alapján a né tr­
ióién bizottság javaslatát a szegény­
házi állapotoknak a humanitás köve­
telménye szerint való rendezésére. A 
szegényház régi fehérneműi és takarói 
a sok használattól már cliiyiittck. 
tönkrementek s az ápoltak Igv nem 
tudnak a tisztaságra elegendő gondot 
fordítani.

A népjóléti bizottság javaslatában 
részletesen felsorolja a szegényház 
szükségleteit. A liszta legnagyobb té­
telei: 50 darab takaró és ágviepedönek 
való 400 méter vászon. A bizottság 
azonban az utóbbi tételnél aggodalmá­
nak ad kifejezést, mert szerinte 600 
méter vászon fedezete csak a" szükség­
leteket.

A városi tanács helybeli és fővárosi 
kereskedőktől kér ajánlatokat a szük­
sége "I cikkekre.

Szobakerült az a régibb jelentés is, 
9"'-Ív aazt panaszolta el. hogv tiszta 
fehérnemű hiányában, férgek lepték cl 
a szegényházi ápoltakat s hogy a men- 
beíveli különben sem fordítanak g< ti­
d'd a tisztaságra. Dr. Vass Károly vá­
rosi tanácsnok megtartott vizsgálata 
alapján ina leien te Itc a tanácsnak, 
liogv a tisztaság a szegényházban ki­
elégítő s valótlan, hogy férgek lepték 
o liia cl a 152 ápoltat.

Froreich csalási biinpörét 
el kellelt napolni

Budapesti tudósítónk jelenti: Az 
6'Pór-igyiIlkossággal vádolt Fr o r c i c li 
Ernőnek ma tárgyalta volna ismeretes 
csalási hiinpörét a büntetütörvéniyszék 
Denk-tanácsa. Froreich a c-vjást még 
1923. nyarán követte el, amikor a Ke­
reskedelmi Bank hivatalnoka volt. Kél 
barátjának, Bárczy Eleknek és 
(gyufának értékeit azzal vette át, 
h°8y az ő kezelése i rév én nPgyobb 
nyereséghez jutnák, mintha részvé­
nyeiket a banknál hagyják. Az elszá­
molásnál kitűnt, hogy Froreich nem 
tudta visszaadni az értékpapírokat és 
a Bárczy-lcstvérck feljelentésére le­
tartóztatásba helyezték, de másnap 
már kiszabadult, mert családja a kár­
összeg fedezésére nagyösszegü érték­
papírt helyezett bírói letétbe.

A csalási ügy mai tárgyalása elma­
radt, mert ű soproni ügyészség átirata 
szerint Froreich Ernő hisztériás roha­
mokban szenved és mostani áltapo-
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tóban nem szállítható Budapestre. 
Sándor László dr„ Froreieli védője, 
indítványt terjesztett a törvényszék 
elé és ebben kérte a csalási ügynek 
a gyilkosság! biinperrel való egyesí­
tését. A törvényszék rövid tanácsko­
zás után a tárgyalást elnapolta és ki­
mondta, hogy az egyesítés kérdésben 
való döntésre a soproni törvényszék 
illetékes. A védő az egyesítés eluta-i- 
íása miatt semmiségi panaszt jelen­
tett be.

János vitézt 
nem tűrik az oláhok
Kolozsvár, április 9. Marosvásárhe­

ly tn a Szent György-téfen évek óta 
fennáll i'arku.s Zsigmood fiiszeritzlete, 
amelyet még alapításakor János v: 
léihez címzett. A kirakatban meg is 
festette János vitézt magyar liuszár- 
egyeiinihában. A kép, amely az im- 
périttn változás óta is kint van, eddig 
nem szúrt szemet a hatóságoknak. Né­
hány nappal ezelőtt azonban a szigu- 
r.rtica főnöke és a rcndőrpreíektus 
íeikeiesték Barkast és felszólították, 
hogy a magyar huszár/ ábrázoló ké­
pet távólilsa cl a kirakatból, Barkas 
kénytelen volt álragasztani a kául, 
azonban újabb parancsot kapott, hogy 
íz nem elég, hanem ál kell festetnie.

A tanítók sérelmei
Budapesti tudósítónk jelenti:
A Tanítók Szövetsége ma 

Rákos István elnöklete alatt 
közgyűlést tartott, amelyen isten 
izgatott volt a hangulat. Az ösz- 
szes felszólalók panaszolták. 
lioR'Y a konmínv a tanítók sé­
relmeit nem orvosolta, de rnsz- 
szabb helyzetben vannak, mini 
évekkel ezelőtt. Több felszólalás 
megállapította, hoszv a magyar 
közoktatásiiiív rév mutatott 
olyan elszomorító kénét, mint 
most. ______

OEStoECZEN! FÖBBEtEK* Ü1SÁÖ

HÍREK
— Lapunk legközelebbi száma 

Nagypéntek ünnepe miatt liusvét va­
sárnapján reggel jelenik meg.

— Nagypénteki istentiszteletek.
Nagypénteken, április 10-én lelkész! 
szolgálatokat végeznek: Nagytemp­
lomban: délelőtt lfi órakor Konrad 
Zoltán, délután 5 órakor Pekskey 
Sándor, Kiste inptomban délelőtt 9 orv­
kor Sege's Béla. 11 órakor Révész 
Imre, délután 3 órakor .Madas Zoltán. 
Kossuth-utcai templomban délelőtt P’ 
'.rakor Baja Mihály, délután 5 órakor 
dr. Ferenczy Qvula, Árrpád-levi temp 
lomban délelőtt 10 órakor Molnár Bé­
renc, délután 3 órakor Magvar Berta­
lan, Ispotályi-tcmnlombso dé;c ott 1 > 
órakor Pellel'-kev Sándvir. délután ■ 
órakor Báthory László. Homokkerti 
imaházban délelőtt 10 órakor Kovács 
János.

— Húsvéti istentiszteletek a reinr- 
iiiátus templomokban Husvét első n.iP 
ián lelkész! szolgálatokat végezitek, a 
Nagytemplomban délclptt Hl ^orakor 
prédikál dr. Baltazár Dezső, agenda­
zik dr. Révész Imre. délután 5 órakor 
prédikál Kercszturv József, a Kis­
tern plombán délelőtt 9 órakor preiliKai 
Szele György, ágeiidázik iíi- Lsankv 
Benjámin, délutáni 3 órakor prediKai 
Magyar Bertalan, a Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor Prédi­
kál Baja Mihály, ágeiidázik 1 .fb®11 
B’erenc, délután 3 órakor prédikál \ er- 
Péth B’erenc. az Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Molnár I e- 
renc, ágendázik Q. Nagy Béla. délután 
3 órakor Báthory László. az 'srlVV.lL.x, 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál 
l’elcskev Sándor, ágendázik .-e®,'e.ss 
Béla. délután 3 órakor Madas ,/oltan. 
a homokkerti imaházban délelőtt 
órakor prédikál és nrvaesorat ősz 
dr. I'olnav Gábor, a Nvilastclepen dtl- 
i’lőtt 10 órakor prédikál és nrvaesorat 
oszt Kercszturv József, a csapoKcr 
iinaházhan délután 4 órakor 
ünnepély, bibliát magvaráz u. Nagy 
Béla, felolvas Kovács Kálmán, a szc-

gonybazhu,, délelőtt KJ órakor pródi«
I T úrvacsorát oszt Záborv Sán- 

O'-r- A tanyákon prédikálnak és ur- 
N.ívsni-at osztanak: Omlód. Vedres- 
j 1 ón* Kovács János. MacStm: Siposs 
nme. Gliaton és 1 elekházán: Marton 
Kandor. Bakipon: Kántor József. Üu- 
do-.l Kádár-dűlőn: Megev Béla. Hallá­
son (Gazd. Ak.): Urav Sándor.

Husvét második miauin: a Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Révész Imre. délután 5 órakor 
Báthory l.ászú. a Kistempluniban d. e.
9 órakor prédikál Bátorv László, d. u.
■I urakor Sei ess Béla. a kossuth-utcai 
templomban délelőtt Hl órakor Madas 
Zoltán, délután 3 órakor Magy ar Ber­
ohan, az ispotály i templomban d. e.
10 órakor prédikál Magyar Bertalan, 
délután 3 órakor l’erpéth Ferenc, a 
homokkerti imaházhun délelőtt in óra­
kor l’erpéth B’erenc. A tanyákon pré­
dikálnak és úrvacsorái osztanak: Ku- 
svlyszegen: Nagy Lajps, Bánkon: Si­
poss lnne. I ancsikáin: Vajda László, 
Lbescu: Zántbory Sándor. Itegyesen: 
es Llepen: ti. Nagy Béla. Paczoil: 
Mezev Béla, Szépé seit: dr. B.rdős Ká­
roly, Nagycserén: Urav Sándor.

— Az üzletek nagypénteki zárva- 
tartása. A Kereskedő l’ársulat cLuók- 
sége felhívást intéz Debrecen város 
I- ■ e kedőinez. A ieltiivásb. n rá Imi­
tat arra. hogy Nagypéntek a refor­
mátus világ legnagyobb ünnepe a 
Debrecen kereskedői évtizedes szo­
kást követtek, amidőn a lakos1 ágn.-k 
ezen a nagy ünnepnapján üzleteiket 
zmva tartották. B.pcn ezért felhívják 
Debrecen kereskedőit, hogy holnap. 
Nagypénteken a régi szokás szerint 
in.hsak zárva üzleteiket égé /. nap. 
hogy a pr testáns kereskedők és al­
kalmazottak az istentiszteleteken 
ré1ztvehessenck,

házi ünnepség keretében osztják 
Ki az egyetemi hallgatók városi segé­
lyeit, Amint megírtuk, a városi tanács 
••min) ;iiaovkcrona segély t oszt ki az 
i v etemi hallgatók között, tizen, a 
városháza dísztermében, ott lesznek 
az egyetemi h-tilea.ók. a karok de­
káival. dr. Hz. Kun Béla professzor, 
mint a népjóléti bizottság elnöke és 
természetesen a tanács. Az ősz, io- 

. Iv'.aán a költségvetés szerint még 
* 750U arany korona kerül kiosztásra. A 

tárnics ennek falét gimnáziumi tanulók 
■segélyezésére szeretné fordítani. Dérre 
a kénem eltet júliusban kell beadni.

Haldane lord édesauvia száz éves.
I.mmiiból jelentik: Mrs. Haldane y olt 
: rd kancellár édesauvia tegnap ülte 

.meg 100-ik születésit piát a es tl.id 
régi lakóhelyén a ,-kótc. s/ági Cloan- 
baii. A matróna magas kora ellenére 
élénken érdeklődik minden iránt._ V 
cs-, ládi ünnepély en részt vett három 
fia, akik valamennyien kiváltó szere­
pet töltenek he a társadalomban.

Kemál pasát megharapta egy 
veszett kutya. Parisból jelentik: Mint 
a Malin Konstantinápolyból jelenti, az 
ottani Pasteur-intézer egyik tanár.1 
A n go rá ha utazott Mustafa Keuinl 
pasa- kezdésére, akit állítólag ve zott 
kútra mart meg.

Vaskerítéssel veszik körül a 
hortobágyi vásárteret. A városi tanács 
már régen elhatározta, hogy a horto­
bágyi vásárteret beton, y agy vaskerí­
téssé véteti körül-. Verseny-tárgyalást 
hirdetett a keriiés elkészítésére s a 
versenytárgyalás eredménye Kilőtt mai 
ü lé-éhen határozott. Összes.u öt 
ajánlat érkezett az HI00 méter hosszú 
kerítés elkészítésére. A legolcsóbb 
ajánlatot tevő cég vasbeonbóí 8343, 
kátránnyal befestett vascsőből 7123 
i irauykoroiKÍér ajánlkozik a kerítés 
felállítására. A többi ajánlat 15100 es 
12200 arany korona körül mozog, A 
tanács még nem döntőit az ajánlatok 
felett, mert ugv véli. hogy tartosabb 
\-rsliila; a vasc.-őkerjtés. hu ímnmuini- 
inal festenék be. Bellii v.iák lehat a
71’1 annvkoronás ajánlatot tett cé­
gét,' hogy egyen ni a Mutatót minium- 
mai befestett vacsőre is.

öngyilkos gazdálkodó. \ ilniányi 
István 33 éves IwlduhadWazi gazdál­
kodó a napokban az istállóban fel­
akasztotta magát es mire eszreve- 
f L mir megír.-Jt. Vilmáim gyógy it- 
hatatlan betegsége miatt lett öngyil­
kos.
_ Nyilatkozat. A következő «-írok 

közié érc kérettünk: A sok kerdezős- 
ködés megelőzése végett ktletentem, 
hogy a szociáldemokrata, pultból ki­
zárt Vág! István ácsmunkus al nem 
vngvok azonos. Vági István ékszerész

A rendőr támadóin. Még a mád 
év tavaszán történt, hogy Kovács 
Sándor kocsis t a ív április hatodi­
kai! berúgott és az ueán nagy bot­
rányt csapott, a járókelőket ugyon- 
ye réssel fenyegette. Tollas Btván 
öo-es sziámii rendőr elő akarta álli- 
Uiiii. de Kovács nem enecdelmeske- 
oeu a rendőr felszólításának. sőt ami­
kor .íí erélyesebben lépett fel, dühö­
sen nekitámadt és arcul ütötte. Toltas 
lendói csak a járókelők svgitségéy el 
tudta megfékezni a dühöngő részeget.
A debredeni törvényszék ina hatósági 
közeg elleni er őszük vétségéért nyolc 
11 api fogházra és 200.000 korona pénz- 
büntetésre Ítélte Kovácsot. Az ítélet 
jogerős.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak, akik felejthetetlen drága Vilmi- 
Kcnk elhunyta alkalmából a gyász- 
szertartáson _ való megioleilésükkel 
mélységes bánatuivkban ré-zt venni 
Kivárnak és fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, hálás köszönetét fejezi ki 
— kis gyermekei nevében L Utóbb 
rusti Gabiiéi Aladár, valamint a döm- 
södi Dömsödy-csakiid.

— Cigarettázik Oh? — Sodorjon 
Janina papírt!

— Csődönklvilll kényszeregyezsóg- 
rüj és a csődtörvény egyek 
rendelkezéseinek módosításáról szóló 
1916. V. t.-c. valamint a csődönkivtili 
kényszei egyezségi eljárásról szóló 
rendelet dr. Bedő Mór főv. ügyvéd 
itt""varázaiával ellátva kapható He­
gedűs és Sándor rí. könyvkereske­
désében. a főposta mellett.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Sztepanov. Darabos-utca 44.

— Llj vasúti menetrend, a legújabb 
változásokkal. Külföldi részletes csat­
lakozásokkal. Díjszabások. Az. ö'szes 
magyar postajár átokkal. Megjelent, 
március és április hóra érvényes. 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvek ereskedésben a föposta mel­
lett. Telefon 54.

— TÜKRÖK, kirakatok tük­
rözését. aitóvédüvenlanokat 
autók csiszoltüveiiezését meg- 
rendelheti S1PKOVITS tiikör- 
üvegcsiszoló gyárában. Szív 
utca 14 15. Telefon 356.

— A Marglt-lllrdő összes zuhany­
termel fs nyitva vannak.

^ szinháF^
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\ ASARNAP délután: Síit u nap. liste 
Krizáméin.

III. I BÚ délután: Marba grófnő. Hste 
Krizantém.

Kt.DD: Krizantém. A) bérlet.
Sőt:PDA: Krizantém. B) bérlet,

Csolnakossy Gyula 25 éves jubi­
leuma. A Csokonai-izinház derék, sok 
sikeri aratott ítépsziiimiiénekesének 
csotaakosw Gyuláinak április 18-án 
ünnepli ^25 éves iubileunt.il. A szín­
igazgató és a színészek kérvényt ad 
lak he a városi tanácshoz, engedje 
meg. hog\ Csolnakwssy Uvula egyik jó 
szerepét, a Nőt ás kapitány őrmesteréi 
30 százalékkal emelt bel várak melleit 
játszhassa el jubileumán. A városi ta­
nács mai illésén a jubileumi estére en­
gedélyezte a 3ll százalékos hclyár- 
emelést.

A színházi Iroda közleményei: 
Kardoss Géza iátsza Sámson .Mi­

hály szerepét olcsó helváirakkal „Síit 
ti nap ’ a legmagvarahh darab bibl­
ia ris 25-iik előadásán husi ét v . á - 
nap déhitánián.

Marieza gróiiiö diadalmas Operette
25-tlt jubiláns előadása husvét hétfő 
délután Tin olcsó helyárakkal.

Ma, pénteken a színházban uhu— 
előadás.

10—12 éves. éneldiaitggal hl ró tiuk 
szükségeltetnek a színház legköze­
lebbi operettuidonságához. A gárdls.

• .1 i. nlk.'zús szombat délelőtt
11 órától Unger István rendező ur­
nái.

Krizantém, ez a balos zenéid, mu­
latt. tó oporett kerül szombaton é- a 
két ünnep estéjén megismétlésre. A 
gyönyörű énekszámokon kívül óriási 
hatást érnek el Kovács Vents. Szilá­
gyi Marcsa és Károlyi frappáns ha- 
r. -íí táncszámai.

Mnzgószinházak;
Meteorban. Husvét nauiáii „Rin-Tin- 

í in" a világhirii aiaskai rcndörloapi- 
tánynak íőszrepléscvel! Hétfőn: Hú ­
réi másodnlapján ..A halUiatl-t'lan 

Romeo", A ti tkoz háza főszereplőivel! 
Plöadá'ok mindkét napon .3.. 5.. 7., o.

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegy!ée alapján 

14.640*00 paplrkorona

Megszilárdult az értéktőzsde irányzata
. Concordia 45 (45.5). Első bpesti 148 
I (ISO), Hungária 125 (12fi). Viktória

Budapest, április 9.
A négynapos szünet előtt minimá­

lis forgalomra számítottak ma iay ér­
téktőzsdén s eleinte csendesen is in­
dult az üzlet, később azonban, amikor 
a proilongációktiit kezdték intézni, meg. 
szilárdult az irányzat. A k ont re niin 
fcdczé'i vásárlásai s a kedvező bécsi 
jelentésekre megélénkült vétel kedv 
megjavították az árfolyamokat. Kü­
lönösen ia Hitelbank érdekkörébe tar­
tozó iparvállalatok papírjai iránt mu­
tatkozott élénlk kereslet.

Az utótözsdén
folytatódtak i» kontremin fedező vá­
sárlásai, ezenkívül a véHemémvcs vá­
sárlások is tovább szilárdították az 
ii ányzatot és lendületes üzletet te­
remtettek. A vásárlások ctók egyes 
értékekre szorítkoztak, amelyek közül 
szenzációs Ganz-Daimbiiis előretö­
rése: ez a papir percek alatt 100.000 
koronával ugrott a zárlati árfolyam 
fölé és ezen az áron is csak elvétve 
lehetett néhány darabot kapni. Na­
gyon erős üzlet volt a Mag var Hitel­
ben, CL-orgiábl n. Kőszénben. Dallas­
ban, néhány malom- és tcxtilpapir- 
han i- a mai legmagasabb jegyzések 
fölött. Tájékoz« tv árfolyamok:

Hazai 104 (prol. 105), Magvar Hitel 
4i)5—4u<>, .400.5), Leszámítoló 59 (60), 
Osztrák hitel 142, Kereskedelmi Blank 

; UDO (10.35), ÁH. talkp. 117 (118), Pesti 
I Hazai 2560,

I 3.« 3.3) (342).
Beoc iui 1025, Magnezit 1525, Ko­

szén 3200 .325), tialgó 510 (512). Uri- 
kányi 1070 I0S0.

Athenaeum 70. Franklin 68. H Has 
171 (176), Rieler 56.

B'eg'vx er .580 (585). Ganz Danubius 
2400 (2410), Ganz Vili. 1130 (1140). 
Láng 75 (76), Magvar Acél 146 ( 148), 
Rima 127 (128). Schlick 40 (405.).

Guttmann 515, Huzal Fa 63.5 (64), 
Malomsoky 7.5. Of a 460—465, Rézbá­
nyái 47 (48), Slavonia 63. Nasici 1930 
(1950).

Nova 181 (182). Tröszt 191 (193), 
Mi'krilci 140 145.

Cukor 2110 (2125). Geo gia 272 
(274). Mezőhcgvesi 114 (1151,
(i-ohwindt 196 (108), Részvénysör
362 (364). Goldberger 134 (136). Juta 
180. Karton 88.5 (89). Kender 50, Pa­
mut 218. Danica 70 (71). Bírni 1)1.5 
(63). Brassói 340. Osterm. 188. Gumi 
288. Vasutfongalml 198.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 28.820—28.906. Hollandi 

for1' t 28.520—28.796. Belgrád 1159— 
1177, Dinár 1139—1161, Bukarest, leit 
338 340, Brüsszel 3642 3664. Belga 
frank 3612 3644. Kopenhága 13.300—
13.. 480, Dán korona 13.100—13.240, 
Oslo 11.524—11.590, Norvég korona 
11.324— 11.390, London 345 347.000, 
Angol i, ut 344--347.01)0, Milano, lira
29.. 6- 2984. Dollár 71.85,0 72.480, Pa­
ris, francia frank 3691—3715, Prága 
2143 2155. Cseh koro"ft 2123—2143,
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Zürich 13.936 14.019. Sváfi.1 Irani 
13.835—13.989, Becs. osztrák korona 
1111.40—102.110, Berlin 17.130 17.234,

Márka 10.9.30 17.094. Szófia 520— 
521. Leva 515 523. Stockholm 19,428

19.540. Svéd korona 19.178 19.390,
Varsái 13.758- 13.842. Lcngvel zloty 
13.058 - 13,812.

Nemesiómárak
20 koronás magyar ciranv 290, 20 

koronás osztrák a rant' 290 291. ezüst 
korona 5.8—6, réti ezüst forintos 13- « 
14, czii t ötkoronás 30.

Zürichi zárlat
Bár is 26.05, London 24.77, New 

York 517 és ötnvolcad. Brüsszel 20.15, 
MM flio 21.25. H< kandia 206.75. Berlin 
123.25. Becs 0.0072,90. Szófia 3.77.50, 
Braga 15.33.75. Varsó 100. Budapest 
0.0072, Bukarest 2.42.50. Belgrad 
8.37.50. ,. .: a, . i

5000 koronával 
drágult a rozs

A terménytőzsdén ma tart -tt volt 
az iránt z t. A htizai ára nem válto­
zott, a forgalom hazában minimális 
tölt. Rozsban nem volt üzlet, de mi- 
t el a kínálat rendkívül tartózkodott, 
árfolyama 5000 koronával emelkedett. 
A zab is drágult 5000 koronával.

Hivatalos illőit :iinuk: 76 kilós (i- 
szavidéki búza 510 515. egyéb 507.5 

512.5, 7n kilós iiszmvidéki 520—523, 
egyéb 517.5 522. rozs 460—465. ta­
karmányárpa .140 350. sörárpa 450— 
470, köles 250 2t.ll, zab 395 405 ten-
Kéri 242.5 247.5. korpa 237.5 -242.5.

A íerencv árosi sertésvásárra 900
darab1 sertést haiti:utak tel. Az eladási
árak ti következük: könnvii 'ortés
14.01«:1 18.01 0. köze oes 20 20.500.
nehéz sertés 20- 21.000 korona elő-
Niilylr 11 kilogramméként. A vásár
irány;tata élénk.

A ferencvárosi marhavásárra fel­
hajtőt
adási

t k 47(i dara ír marhát. Az el
árak a köve tkez-ők voltak: ökör

'•vgjobl) minöscuii 10.5(H) 13. . ki-
vétele sen 13.500- 14,500. közép 70iHl

10.000, gyengébb minőségű 4500 - 
6500. Bika iobhmiiiőségü 8050 -11.500, 
8500- II..500, kivételesen 12—12;500, 

közép- és gfeiigeminöségtii (>000-8000 
leltén johbminöscsü 9000—11.501), ki­
vételesen 12.000 12.500. közén- é$ 
gyengeminöségii 4500—8500. Kicson­
tozni való marii1 . 3000—4000. nftven- 
dókmarlia 4000 10.000. Kisebb fe- 
hajtás miatt az üzletmenet valamivel 
h'.U-iiságo-abh volt. az árak azonban 
a legtöbb esetben változatlanok ma­
radtak. A legközelebbi marhavásárt a 
hétfői ünnep inkát kedden tartják meg

SPORT
A húsvéti mérkőzések. A debreceni

sportügyietek tragt ünnepi programot 
bonyolítanak le húsvétikor. vendégál 
látják a budapesti Ili. osztályú válo­
gatott csapatot. amellyel az ünnep 
nr i Ildik ét napján rendezitek mérkőzést. 
MiOvét első napján az ügetötéri pá- 
hván a IiVSC- DMTK kombinált csa­
pattal mérkőzik a budapesti III. osz- 
tdvii válogatott. A főmérkőzés előtt 
a két régi debreceni rivális, a DTE 
is a DKASR c>anatai mérkőznek. 
Ünnep niásodnap.iáu a Diószegi-utl 
Pályáit a DKA.SE—DTR kombinált 
játszdiJc a budapesti III. osztályú vá­
logatottal. Blőzöleg a II. csapatok 
válogatottja mérkőzik 11 éremért az 
ifjúsági válogatott csapattal.

Birókiildés. A húsvéti mérkőzések 
vezetésére a birókiildo bizottság a 
következő hiróktait küldte ki: DK AS!’.

DIR Káiklv Zsigntond. 111. osztályú 
válogatott- DVSC DMTK kombi­
nál« líródy Barna. Ml. osztályú vá­
logatott DIR DKASR kombinált 
Kákly Zsjgmond. Ifi. válogatott—11. 
osztfál.vu csapatok válagatottjiai Nagy 
Dániel. Karczag: KIKSR -KMOVK 
íamássy László.

A DKASR futballszakosztálya pén­
teken este K (ipáikor klubholyBégé'hen 
tontos szakosztályi gyűlést tart. 
Intéző.

Hősök emlékversenye. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A MAC az elesett 
Imsök emlékére most rendezte meg 
torvivő emlékversenyét. A döntőbe 
hatan kerültek be. A Szent István 
Akadémia díszterme kicsinynek bizo- 
zou> uit , z érdeklődök befogadására, 
nkik elragadtatással gyönyörködtek a 
szetibuél-szebb asszókba. A versenyt

* Rády nyet te meg, fölényes tirs 
aránnyal. Szépen dolgozott RoZgonyi 
és a sokat ígérő fiatal Dttnay. Rész­
letes eredmények: első R:idy MAC 5 
győzelem: második Rozgonyi NVC 4 
győzelem: harmadik dr. I otb MÁD 
3 győzelem: negyedik Diinav NVC 2 
győzelem. A helyezetteknek Múzsa 
(jy ula osztotta ki a bősöket méltató 
szép beszéd kíséretében a gyönyörű 
tiszteletdijakat.

M. NAGY MIHÁLY
kalapoemester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól,

Króh Vilmos
Debrecen, 

Dégenfeld-tér 10. sz. 
Olcsó versenycikkeinek

ÁRJEGYZÉKE
Amerikai ruhaselyem 

minden színben . mtr 75,000 K 
IOO cm. széles valódi 

Japán selyem, 60
színben................... 98 000 K

Nyers selyem divat 
színekben ruhákra „ 75,000 K 

Crepe de chine, nehéz 
minflség, minden 
színben . . . . „ 150,000 K 

120 cm. széles gabar- 
din, női ruhaszövet „ 35,000 K 

100 cm. széles schotlis 
ruhsszövetek, szép 
dlvatszinekben . . „ 35,000 K 

120 cm. széles tiszta 
gyapjú ruhaszövet. „ 70,000 K 

120 cm. széles tiszta 
gyapjú colin szövet 
minden szín . . . „ 145,000 K 

140 cm. széles angol 
kockás vagy sima
kelme.......................  130,000 K

120 cm. széles eredeti 
francia eponge, a 
legdivatosabb minták „ 85,000 K 

A békeidők legkere­
settebb anyaga a 
szerb vászon, divat
minták .................. 19,500 K

Angol ing-zeflrek . . „ 22,000 K 
Eredeti francia liberty, 

sima színek . . . „ 30,000 K 
Karton, Volle,

Kékfestő, Ka- 
navász, Angina 
sok ezer mtr 
átlagárban . . „ 18,900 K 

Francia batlst
■chlfon .............. 14,600 K

120 cm. széles francia 
grenadin, minden
dívatezlnben.............. 39,000 K

Kétszemélyes paplan, 
fehér vattával . drbja 330,000 K 

Egy pár nfli harisnya már 10,000 K tél

Ajtók, ki- és befelé iriló ás
nutos ablakok

különböző méretekben, Jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru-gyár, Bárczl-u. 3.

Fontosl Fontos !
Minden kereskedőnek, Iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen I

Most Jelent meg!

Eljárás az adóíelszólamlásl 
bizottság előtt.

A vonatkozó összes ^örvények, jog­
szabályok szószerinti szövegükben 
való rendszeres egybeállításával. * 
becslési és értékelési táblázatok és 
•dóekálák közlésével: továbbá a kir 
közigazgatási bíróság előtti panasz ti­
káráé ismertetésével Irta és összeállí­

totta:
Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd.
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
ESavvJtereskVdésÜKei « töposu otelleti
• «tiüft..-. Mam M.

VÁSZON
legolcsóbban

SCHÖN ARTHURNÁL
Csapó-u. 4. sz.

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ
Elvállal : portáléit, üzletbe rendezé­
sek festését, szobafestést, épület­
es butorfestést, mindenféle fa- 

utánzatot természet hűen.
olcsó Arak;

Szakszerű 6s lelkiismeretes kivitel,
Lakás : Csemete-utca 21. 
Műhely: ötmalom-utca 9.

Mállói János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata

Csapó-u. 24. Telelőn 321.

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

MEGHÍVÁS.
A Magyar Szabadalmazott Patkó- 

gvar Részvénytársaság:
1924. évi rendes közgyűlése
1925. évi április hó 18-án déli 12 óra­
kor lesz Debrecenben, az Általános 
hurgaimi fiánk Részvénytársaság 
'zekházáhan (Ferenc .lózsef-ut. 32 
szfáni) megtartva, melyre a táraság 
részvényeseit tisztelettel meghívja az

Igazgatóság,
Tárgysorozat:

I- Az igazgatóság és a fcltijjyclöbi- 
zottsfig jelentése ,:i Jcfolvt iiiztetévrtil, 
az 1924. é\-i mérleg megállanitása, a 
nyereség ieoszlása és a felmcntvénv 
megadása iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Rvtiigyclubizottsági tagok válasz­

tása.
4. Az igazgatóság és a fetiigyelőtoí- 

znttsag tiszteié tdi iának megái la pitása,
5. Alapszabálrvmódositiás,
6. Esetleges imlitvtimvok.
Figyelmeztetés: A mérleg és n ielett- 

te ek a vállalat helyiségében ra üzleti 
oaak alatt megtekinthetők.

A kőgyülésen szavazati jogot- csuk 
°j\r ott jogú részvényes gyakorolhat, 
akt részvényeit a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt a közgyűlés tartamúra 
az.t legalább négy nappal megelőzően 
a Ifairsa'ág vagy az Általános Forgalmi 
Bank Részvénytársaság pézntá.rán'ál 
lététbe helyezte.

„ELEKTRA“
vlllemességl ás erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

V«M<l]a önálló áre«nfe|le»ztő telepek 
ápltóeót, tervesését, kastélyok. 
Syárak, lakások villamos világítási, 
csengő ás telefon berendezását, 
valamint as e szakmába tartozó 
(■vitátokat a legjutányosabb érek 
mellett. BlaörendU szakmunkások. 
_____ KOItaégvetéa díjtalan.

Csuz, reuma, kőazványee bántalmak, 
mindenféle hűtésből ezármaző beleg- 

eégek és nőibajok ellen a

Konyári Sóstó fürdő
természetig sziksés vize biztosan gyógyít,
A fürdő május 2-án nyílik I
Jó, olcsó kortyba. — Külön kóser 
vendéglő. — Árnyas erdfl, pormentes, 
tiszta levegő. — Telepen vasúti állo­
más ős posta. — 2 ágyas szoba 
20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

Kalapszalonomat
megnagyobbítva,

Bécsi modellekben
nagy választék, bámulatos olcsó iraki

Schimmer Mérné
Piac-utca 2.

Bádogos-utca 1.

CSILLAG
Kormától

Férfi selyemelejii Ingek 125,000 
Zefir férfi ing . , , 50,000 
Női harisnyák minden színben 10,000 
Női ingek .... 40,000 
Férfi zoknik I.. 8,000
Nyakkendők , , , 10,000 

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

CSILLAG
Bádogos-utca 1.

Mindenkinél olcsóbban I
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fe- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Klstemplomnél.

Olcsó húsvéti árak 
NEUMANN JÓZSEF

ERKÓ cipőáruházában
Piac-utca 75.

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Malomberendezés
30 lóerős félstabil gőzgéppel, 
3 malomkőjáraltal, henger­
szék nemzeti tisztítóval, olaj- 
malom berendezéssel egy­
ben vagy részletben eladó 
Vltárlusnél, Debreczen, 
Piac-utca 16.

E heti könyvujdonságok:
Doyle—A. Conan: A tijfordl 

bid kakasa 95.600, -
Schmidt .lenti: Az-ia vilá­

gossága (Buddha élete, 
tana 6» egytiláiza) 66.150.—

Dosztojevszk v: Netatökn 
Ne zva nova 36.750.—

Földi Mihály: Az élet tolvaia 51.500. 
Legény Elemér: Álom és 

valóság (Rákosi Jenő ciő- 
szBiMáVal) 20.000.—

Casanova Emlékiratai (olcsó 
kiadás) 88.300. -

Ui vasúti menetrend (külföldi 
csatlialkozássaill) 42.000.—

Valuta és ártáblázat (ui 
kiadás) 48.000. -

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellett. Telefon 54.
KSnyvDldoniánok elndinnap érkezőik,



ti

1925 ánrllls 10.

Legújabb

finom tavaszi szöveteimből
meglepő előnyős árban vállalok

KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

900-as Hoffer-csőplö!
Hűtők és motor-biciklik

részletfizetésre is eladók.
Pataky József autó, motor, góp|avlló 
Szeme, Erzsábet-u. 22. Telefon 13.42,

Újdonság! Újdonság !
Női ridiküiők és 
férfi pénztárcák

érkeztek » olcsón kaphatók a

KÖZPONTI illatszertárban
Piac-utca 71.

Ugyanott HÚSVÉTI ILLATSZEREK ás 
SZAPPANOK nagy választékban.

FESTÉKET,
padlólakkot, branollnt, terpen- 
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuthu. 11.

Angol és francia munkák leg­
szebben s legelőnyösebb árban 

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Piac-u. 38., Főposta mellett

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE 
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI 

vAllalata

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.
81 udvarban. TELEFON 11-70.

Uj lakatosmühely!
Kész tűzhelyek és mindenféle 
javítást vállal Huszár lakatos 

Szent Anna-utca 62.
B6k

MEGHÍVÓ.
*\ Kereskedelmi és Gazdasági Kcs/ 

'oiiytaisaságiiak 1925 április |N ,m d. u, 
■ ólakor Dvbrecunbcn. a társaság he. 

Vl ysvlK-n (Kossuth.,,. .’I, s/.l megtar­
tandó.

IV. rendes közgyűlésére,
melynek napiirendje kövekező:

Az ig.i/.gato ág cs ívliig\ elöhi/.olt- 
''•|g Jelentése.

')'■ 1924 ii/!etcvi /árszántndáok 
( "'erjesztése. ;, mérleg megállapítása 
vVow kapcsolatban a nyereség lm 

■iwrditási, iránti határnza(hozatni, 
m, A felinentvénv megadása a/ igaz­

gatóság és ;l íe|iig\elul>izoUiSág ré­
szere.
.4. A te Hi gy e lő I) i z o U s!;i g mc.gvál m- 

tasa.
S- Igazgató ági tagok válaszl/ma.
A köz.gvüiésen TOsztvenni sz.művk»- 

/o t, rész.véiívesck felkéret,u-k. bogi 
^/.vényeiket I>ebi ecvnben. i rtirsa'.iig 

Pfitizt,1ráná| vagy az Angol-Ma H 
liókjámíl; Budapesten pedig tíz 

i>!Magyar Bank !<ii)énztáráiiál Icg- 
hesőbb .4 nappal a közgvOÁS megtér- 
, ^'fa kitűzött határnap elölt Ideibe 
"c'vcjstil szíveskedjenek.

Az Igazgatóság.
■ mérleg, és crcdmém számlák vál- 

ahntk heh Légében f. hó II tői a hi 
'gialiK, örák alatt megtekinthetők.

ALAPITTA rOTT 1B7B,

PFBRFCZEN1 TOGFTI fN U.fSAO

Mindenféle uldonsáqok legolcsóbb napi áron beszerezhetik
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

röfös- ás rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták, 

Javítások.
BIESZ HENRIK

kocsigyár, Debrecen.

Bőrkeztyük
n d ® " • zfn 6 » kivitelbe..

kazlyö-, kötszer- ét 
_ _ _ _ - - — orvos! raQszertárábin_DgBRECZEN. PIAC-UTCA 14. Csapó-utca »árok.

SCHON SÁNDOR

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban 

Csap6-utca 28. és 95.

I Molnárt csak az udvarban keresse!
Q 82 Egyháztér 4. szám alatt, *
ú ll()l frogep-, varrógép-, gramofon-, gvermekkoesl, z 
I kerekpór javítást vállal szakszerűen, olcsón. v
v Mindenféle alkatrészek raktáron. Q
0 Telefon: 13-33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész, fl 
•OOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOe

Hamis fogakat,
tört aranyat, ezüstöt

legmagasabb árban veszek,

BRAUN, Piac-utca 31.

SZABÓ JÁNOS
uriszabéságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek, 
1 zakó öltöny, tiszta gyapjú szövetből 
már 1.750,000 koronától, — finom 
kamgarn szőve bői már 1.850,000 
koronától készít méret után a legújabb 

divat szerint.

bádogos munkát
szakszerűen és olcsón vállal

BOTH ISTVÁN bádogos
(Flltdőkád kapható.) Teleky-utca 83.

Csipkék, Klöpll, Filet és francia 
valancien különlegességek a legna­
gyobb választékban, legolcsóbban 
özv. Blnéth Vilmosné cégnél 
kaphatók, Hatvan-u. 1,, az udvarban.

Hölgyeim!
Kalapjukat 5 nap alatt 
alakítja a „TURU L“, 

Piac 32.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban
v^d*°k' Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben boncsérek, díványok, 
matracok és Schőberll- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27,
Telefon 937.

Bécsi utambél hazatérve, kérem

modelljeim
megtekintését.

KOHN HELÉN kalapszalon
Piac-utca 79.

RAKOVITS és NYÍRI
mübutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

PERMETEZŐ
javítások

HOLCZMANN
rézművesnél
DEBRECEN, 

Kossuth-utca 11.

Minden reklámnál többet 
mond a Földvári,
Oebr. I. Elektrotechnikai 
gyár Szechenyl-utca 55. 

Telefon 168.
25 óve bírja a közönség 

bizalmát.

Zománcedények,
Tészta-formák

Bészler és Dávid vaskereskedéseben
Piac-utca 7.

a Kossulh-ssobor melleit.

Nagy István lakatosnál
Szóuhenyl-utca 6. 

kész porcellánnal kirakott, vala­
mint egy- és kétsűtős vizűstös 

tűzhelyek legolcsóbban 
készen kaphatók.

Az óbudai orth. főrabbi 
felügyelete alatt készült

no fi be>
S/.l Lukács-fürdő szén­

savval telilctl

Kristály-viz
érkezeti. — Megrendelhető 

házhoz szállítva
Kristály Keletmagyar­

országi vezérképviselete
Hatvan-u 39.

•000000.00000

ő Portlandcement,
▼ ferlellAmez. elszínefp.ln lemez

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Forencz Jézsof-ut 30,

Vámért darálunk és olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk
nagyban *» klc.ínyben.

Napraforgóolaj és repceolaj 
nagyban és kicsinyben kapható.

5

o
fedellemez, elszigetelő lemez, ® 

folyamkavics es minden- 0 
nemű építkezési anyagok 0
legjulányosaböan beszerezhetők Q

Lukács Vilmos 0
f és Testvérénél $0 Debreczen, Hatvan-utca 7. Q
0 Telefon 308. Q
•ooooooooooo#
Magyarul az első regény a 

mágiáról.
Most jelent meg I

Franz Spunda:

A halottbüvölő
421 oldalas vaskos könyv ára :

K 58,800.—
(Könyv a lélek és a test titok­
zatos erőiről, életéről, haláláról 
s a mindkettőn győzedelmes­

kedő szerelemről ) 
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.I kőnyvkereekedéaiben, • főposts mellett, 
i Telefon 84.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Debreczen, Debreozenl Független Újság, 
Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli Ilirlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1000 korona.

lel POSTA 1 • 1 \ LLvlUl.toi/DD cinutorras Miaivu.
5. szám ulntt. Női félcipők, egy 
spatigiis 200.000 koronától. Szandálok 
a legjobb gyártmányú. 66.000 korú-

MATAL jobb iparos v a evők, nősülül 
óhajtok jobb o aládból. kinek megfe­
lelő hozomán va van. leveleket 

„Komulv“ ieigcrc Egyetértéshez. 2492
BÉBINEK levele van az Egyctéi tcs-

nél. 2491

L*L VÉTEL l£j
RAFZNÁI.T könyveket, egész könyv­

tárakat állandóan vásárol Harmathv 
könwekereskedése Fűvészkert-u. 
14. 209

MEGVÉTELRE keresek egv 40 kilós 
borjut. Túlit, Csillag-u. 88. 2484

|»| ELMÉS I • I
MÁRVÁNYMOZAIK, cemetlapok, he- 

tonárnk, sírkövek. mindenfajta épí­
tési anyagok legolcsóbbafi besze­

rezhetők Debreceni Miiköiváirnát. 
Eürdö-utca 2. Telefon 10—93, 2085

El.ADÓ niindcN elforadbató árban a 
Pereces-utca 7. és Maróíhv Oyörrv- 
ufea 15. számit ház. negvszobás be­
költözhető likassal. ___ 2232

EOY teljesen ni 35-ös szürke női an­
tilop cipő. nazvon szén. jutányosán

_ ejadó. Aitó-u. 37. _________ 2367
NAGYBÁNYAI friss cliobél. viszont el­

adásra is, olo-'ön kapható bármily 
mennyiségben: Eüvészkert-u. 8.
v.áni al-tt. Telefon 12-- Hb. 2386

ARANYSÁRGA idei mazsola kilói,i h2 
ezer korona, gvöitvőrii dinbél 58,000. 
boszniai szilva 22.000. válogatott 
mandula 80.000 K Kertésznél, Piac­
it tea 10. Sz. 2429

Mindenféle BÚTOROKAT 
SimonfTy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

RÉ SZLÉTF1ZE T t S R E hi telképes
egyének has i és heti fizetésre vásá­
rolhatnak Friedmann Ignác és Fiai 
cégnek Piac 65,, Szent Atilla-utcával 
szentben. ____________ 2431

KRISTÁLY viz mindenütt kapható, 
házhoz sál-!itva. Megrendelhető Hat­
van-Utca 39,____________ _____2_452

BOR. saját termelésű, zamatos házi­
bor csak ünnepekre 14.000. Literen­
ként kapható mindennap. Poroszlav- 
ut 53,_________________ 245.?

POLGÁRI ház! Nagylelkű! Azonnal 
beköltözhető. Árpád-téri megálló­
hoz három percnyire. mnst olcsón 
megkapható. Értekezhetni: Belgr.i- 
dinál, CSatví-u. 101. 2415

BÉLYEGGYŰJTŐK! Küiiöidi és ma­
gyar bélvegek eladása. Ptv.yg.av 
nt 53. ?4(,.’

GAZDASÁGI ki v asúti ki", ü. ieiies.cn 
ni. 7 darab eladó. Értekezhetni Al- 
tftldi I akar ék -raktárvállalalnál_2464

FŰSZERÜKET forgalmas, korlátolt 
italméréssd. 2 szobás lakással el­
adó. Biztos megélhetés. Cint a ki­
adóban 2-tl-:

ELADÓ Hadliázi-ut 15. sz. -ház. Érte­
kezhetni Kun Alfrédnél. Barna-utca 
12. 2489

Békebeli mlnöeénben lemét 
.kephetó e bletoe hetáeu

„Féy“ arckrém és szappan
Bflf tlaatv tr« 10000 K. i derek mppin
ft.600 boréul. KuphoVS « kA»r,HÖ
Oréie* Nagy Ferenc

irugrmbírein
DKBNFCZBN (i.lnhftr mellett). 

Cgyanntt mlnílentitl" pip<veolk««k. 
•seppannk. arckrémek. pointerek, 
li»JoI»Jnk. fogkréméi,. Illetsr.rek
kimér.« mniníkl etpi t»Un be.

uereibetélv ______

IIától. Gyermekcipők 80.000 koroná­
tól és mindenféle elnök kaphatók.

_______ 2507
HASZNÁLT, jókarban lévő nyergek 

eladók. Nagy Dittos és Fia szíjgyár­
tók. Széchcivyi-utca 1. 2504

TŰZIFA- és tcrménviizlct. nagyon ior- 
Kahnas helyen, felszereléssel egvütt 
elköltözés miatt fii tán vosan eladó. 
Értekezni Székelv-utca 9. sz. 2503

ELADÓ város közepén. Magos-utca 
14. lakálvos. tiszta családi ház. öt 
elfoglalható szobával, kert. pince, 
sertés-, baromfi udvar, gyümölcsfák, 
villany, jttvizit kut. pormentes úri 
utca. Ara 200 millió. javítani való 
nincs. 2502

Az Idény szencáziója
CORYLIfl Kölni viz

vetekszik e legfinomabb francia árukkal

adr.Rex chemiai gyár
legújabb kreációja! Kimérve kapható:

egyedül adr.Rex drogériában
Piac-utca, városháza épületében.
Húsvéti különlegességek!!

EPÜLÉTFá. palló, deszka, kb. egy 
vagon, olcsón eladó. Rákóczi-u. 4. I.

_______ 2505
ELADÓ ni ház Hajduhádházun. rögtön 

beköltözhető 2 szoba, konyha, ka­
mara. 300 négyszögöl telekkel. — 
Ökörkut-u. SM. Otvcn millió korona 
utolsó árért. Csillag-utca 21. 2501

EOY k evéssé használt férfi lakke Idő
olldr>. Simonffv-u. 50. 2500

PÁCOlvT sonka eladó, drhia fi kilós.
Zári1 Iva-u. 7. 2499

SAJÁT TERMÉSŰ bor literenkint kv p- 
sz.ható Pénteknéiicl. Kigvó-u. 43.
2497

I

SZÁSZ MARTA kertészete. Házi ker­
tek tervezését, év beültetését, ab­
lak. or kel v díszítését, koszorukötést 
vállal. Széchcnyi-ut 8. sz. Nagy- 
szertiíi nemes cDCrpalánt. nemes nr- 

_gona kapható ugyanott. 2496
HUSVÉ FRA szegfű 4000 korona, elő­

li vidias virágkosár 60.000 koronától 
élő-csirkés 35.000 koronától Pacélá­
nál. _____________________  _ 2488

ELADÓ szőlőskor!, egy katasztrális 
hold. kettöszo-bás cs mcllckhelvisé- 
ges és égv szoba, konvhás. islállós 
épületekkel Uivárosi-utca 14. szám, 
150 millióért. Értekezhetni szerdán 
délelőtt a tulajdonosnál, dr. Dől ázó 
Piac 89. 2490

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Ul KERESLET |e|
IPARI vállalatom bővítéséhez tőkével 

társat keresek. Szakismeret nem 
szűk"égés. Tőkére ingatlan íedeze- 
tet nyújtunk. Cim a kiadóban. 2435

MINDENES fözönfj ió bizonvltvá- 
nyokkal felvétetik Deák Ferenc-utca
6.. földszint. 2512

KIFUTÓ leány felvétetik a Hegedűs 
é" Sándor Részvénytársaság nyom­
dájában, Piac-utca 49. 2428

BORBÉLYSEGÉD klTgltőnck állan­
dóan felvétetik Ember Sándor, 

Cián-it. 3.______ V|5tj

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul

py fest, mos, tisztit 
HRABÉCZY, Széchenyi-u, 18. Telelőn 323,

I-,,.-.. iárta„ „„ állást I HÁROMSZOBÁS modern utcai lakás
IRv.?.e Tiszántúlinál. 2172 I elsőrendű bútorral komplett beren­

dezve, haztai tasvezetéshez iirimoU 
iels/jerelvu. eladó. Budapesten. Do- 
liánv-u. 75.. III. 35.. lifttel szemben.

2510

kei»*. Cim a Tiszántúlinál.
MINDENEST, ki iól tud főzni, keresek 

vidékre. Jelentkezői Fcrencz József- 
ut 59., H. ein., II. lépcső, 2509

ASZTALOS tanuló felvétetik. Vangor
Antal. VNiPn-ti. v.

KERESKEDELMIBEN ér. ttségizett
szépirál u kcrcszténv fiatalembert 
u\;i!i rnokn k keres biztosi tó inté­
zet. Cim a kiadóban. 24N5

EGY kmnciidiós kocsist fiával felve­
szek. Marx. Csapó-u. 18. 2483

KOCSIS azonnal felvétetik. Márkus. 
Hatwui-utca 22. 2482

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad

Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89.

|*| VEGYES |*|
KERTEK, udvarok, sirok parkírozását, 

tenniszpályák csinálását helyben és 
vidéken h vállalom. Cint EaVet- 

érlésnéi.   2430

NYARALÓ István malom közelében t 
szoba, konybás lakással azonnal ki­
adó. Cim: Rákóczi-utca 55. 1963

KIADÓ a Kossuth-ntca 11. s/átn alatti 
utcai nagy iizlethelviség azonnali 
hatállyal. Értekezhetni K aludó'
Lá'zló cégnél. Kossuth-utca 9. 2368

UTCAI erkélyes bútorozott szoba iro­
dának i' alkalmas kiadó. Hunyadi-
utca 24. 2445

Vízvezetéket,
fürdőberendezéseket szak­

szerűen készít és Javít 
KOVÁCS szerelő,

Szent Anna-utca 2,

KIADÓ azonnal két szoba, terasz, rlő 
Sióba, konyha, pince és flics hoz 
závalóval. Bővebbet a 1'iiggetYn 
Újságnál. 2453

A HREFERÁNSZ- és kaláhcr-kompá- 
niának névfelolvasó helye áttétetett 
a Burav-vuidégiöbo. Gyuszi bácsi.

2515
KEI szép 'zoba. konvha. kamara lc- 

lépcssel átadó. Cim a kiadóban. 2479 
KÉT diákltiány szórakozás céljából 
megismerkedne feltétlen intc'.ligcn-- 
fiukkal. Leveleket ..Kél diák“ ieli- 
géi'e a Debrecen kiadóiába. 2481

20 HoLDAS birtok tanyával feles- 
haszonbérbe kiadó október 1-től. — 
Csapó-utca 62. 2506

ÁPRILIS 15-re kiadó egv kiilönbeiá- 
i'atu utcai bútorozott Szoba. Késes-
utca 46. sz, 249g

Soffőrlskola és a 

legolcsóbb bérautók!
KISS auté motor ésgépmUhelyfi.E,,iséb*,u,ca 20.
hliiaok különböző autók, góz és 
motor cséplőgépek, motoros
szántúgépek. Szakszerű javitáso- 
kát legolcsóbb árban készítek —

Telefon 901.
BU 1 OROZOT 1 sz-olni Ki'üt*. Szent 

Anna-utca 4.K szám. 2495
VENDÉI,LÓMÉ I április 15-, e száza­

lékra áladom. öt-hat millióval. Cim 
;i ki ad Óban. 7404

I I CSERÉLNÉM Hadliázi-ut 35. számú 
egv szoba, konyha és lószágfartás- 
saUiasonlóvwl. 740)

KÜLÖNBÉJÁRA I LI bútorozott szoba 
kiadó, Darabos-uca as. sz. 248?

utca 7. szánt.

KÜLÖNBEJÄRATU bútorozott szoba 
kiadó. Mikós-utca 41. szám, II, 
lépcső az udvarban._____ 24ku

500 HOLDAS tan várbirtok HaidiTám. 
son határában haszonbérbe adó. 
Bővebbet Deák Ferenc-utca 6. iigy- 
védi irodában. 1898

Írógépeket, varrógépeket
és műszerész munkákat Itg- 
olcsóbban felelősséggel vállal

Mechanikai műhely 
Osapó-utoa 19., az udvarban.

ímeí## h Miéán kwMel b bimm
2354

KE I csinosan bútorozott szoba, e-il­
leg kom hahaisználatlal a Fotóién 

_kiadj j. Cim a _k iáidé b a ti.___ 2410
El.CSERÉLEM. \-;i-gv bútorral át­

adom szoba, konyháé lakásomat: 
Nyugati-u, 24. _ 2j'J9

Diimyeföld. krtipliíöld telesbe kapiiató.
majoros fölvétetik: Széchcnvi-u. 50 

______________________________ 2397

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok:

Perfekt Album
l.e Taileur de Luxé 7
Le Grande Tailleur 
Les Deznleres Creations — 

de la Mode Juno f
Tailleur Artlstluue t.
I e Femme Chic 
Album Paris Tailleur K
Les chapeaux de la Femme 

Chic
Costumes Manteaux 
Confection Juno 
I Enfant Juno
Paris Enlant l
Les Modes d'Eté 
Saison Parisienne 
l a Parisleone
Wiener Kostüme, et Mäntel v
Die Elegante Wienerin
Wiener Moden Revue f
Album de Sport
Revue Parisienne
Wiener Modescliau
Grosses Hutalbum *
Wiener Mode-Kunst L
Wiener Modeschan
Paris Confection
Eilte
L.a Parisienne
Grande Revue des Mode* 6
I.‘Enfant Album de Modes 
l.a Mode Parisienne 
Grande Mode Parisienne *
Cronuls Parisienne 
Fercurser de la Mode 
Blusen Neuheiten 
Paris Chic 8-‘
New I adle*
Paris Album *~
Conjeellon Moderne 
Smart ”
Revue Parisienne 
Grande Revue
Juno ""
Astr«
Star
Jupes er Bloesen 
Excelsior 
Divat Szalon 
Die Dame
I egiiiahh divat *
Die Wienerin
Perfekt Kindermoden
Blloii de la Mode
Record
Paris

stb. stb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedéseken, a («posta melleit.

Telrton M s*.
Divatlap újdonságok minden­

nap érkeznek l ...


